
Лот 743

Висбаден (Германия)
17 октября 2015 г.

39-й аукцион
антикварных ценных бумаг

Россия и бывший СССР



Важная информация вкратце

Вас заинтересовали предлагаемые ценные бумаги? Тогда мы 
предлагаем Вашему вниманию всю важную информацию об 
аукционе вкратце. Если у Вас возникнут дополнительные вопросы, 
то Вы можете прислать нам электронное сообщение на русском 
языке по адресу hwph@yandex.ru (на немецком или английском 
языках по адресу auktion@hwph.de). 

Письменные ставки: Личное участие в аукционе не обязательно. 
Ваши ставки Вы можете прислать нам по электронной почте либо 
в письменной форме. В данных целях просим Вас воспользоваться 
прилагаемым формуляром. При передаче формуляра по факсу 
просим Вас при помощи соответствующего телекоммуникационного 
протокола удостовериться в безупречной доставке факса, а при 
пересылке формуляра почтой учесть время на доставку!
 
Ставки в режиме Online: Участие в торгах возможно и в 
режиме реального времени (Online). Для этого Вам необходимо 
зарегистрироваться на сайте www.invaluable.com, а затем 
зарегистрироваться на этом же сайте на участие в нашем аукционе. 
После этого Вы сможете участвовать в нашем аукционе в режиме 
реального времени. Регистрация на сайте Invaluable.com бесплатная. 
Однако на сумму ставок по успешно приобретенным лотам 
начисляются комиссионные в размере 3,57 % (дополнительно к 
сумме комиссионных, которая взимается нами).

Интервал увеличения ставок: Во время торгов ставки 
увеличиваются на заданную сумму следующим образом:

	 От 1 до 10 евро	 на 1 евро
	 От 11 до 30 евро	 на 2 евро
	 От 31 до 100 евро	 на 5 евро
	 От 101 до 300 евро	 на 10 евро
	 От 301 до 1.000 евро	 на 25 евро
	 От 1.001 евро до 2.000 евро	 на 50 евро
	 От 2.001 евро до 5.000 евро	 на 100 евро
	 От 5.001 евро до 25.000 евро	 на 500 евро
	 От 25.001 евро до 50.000 евро	 на 1.000 евро
	 Свыше 50.001 евро	 на 2.000 евро

Оформление письменных ставок: Просим Вас указать номер лота, 
наименование и Вашу максимальную ставку (в €). Ваши ставки будут 
приниматься с учетом Ваших интересов. Например: если стартовая 
цена составляет 100 €, Вы предлагаете 200 €, а кроме Вас никто не 
предлагает цены на данный лот, то Вы становитесь обладателем 
ценной бумаги по цене 100 €, к которой добавляется комиссионный 
сбор. Если же на интересующий Вас лот другим участником аукциона 
предлагается цена 130 €, то Вы станете обладателем ценной бумаги 
по цене, соответствующей следующему размеру ставки, то есть по 
цене 140 €. Все указанные в каталоге стартовые цены – минимальные. 
Предложения более низких цен не принимаются. 
 
Ставки, не соотвествующие вышеназванным интервалам 
цен, корректируются в сторону повышения до следующего 
ценового порога. Например, Вы заявляете ставку в размере 137 €, 
следующий ценовой порог равен 140 €, Ваша ставка увеличивается 
аукционатором до 140 €. Новым владельцем лота становится 
участник, подавший высшую ставку. При равенстве ставок 
нескольких участников по одному и тому же лоту новым владельцем 
лота становится участник, приславший свою ставку первым.
 
Комиссионные: Аукционный комиссионный сбор составляет 18% 
от окончательной цены всех лотов. Дополнительно начисляется 
налог с оборота, составляющий 19%. Данные 19% начисляются 
только на сумму комиссионных. Таким образом, общая сумма 
начислений составляет 21,42%.
 
Сроки подачи ставок: Настоящий каталог включает 39-й аукцион. 
Письменные ставки на лоты 39-го аукциона следует прислать нам 
до пятницы, 16 октября 2015 г., до 14:00 часов (время московское). 
Письменные ставки на лоты 40-го аукциона следует прислать нам до 
понедельника, 19 октября 2015 г., до 14:00 часов (время московское). 
Просим Вас присылать нам Ваши ставки своевременно. Ставки, 
поступившие после указанного срока, учитываться не будут. Если 
по истечении указанного срока Вы решите аннулировать ставки 
полностью либо частично, то аннулированные ставки не могут быть 
восстановлены вновь. Изменения ставок принимаются до указанного 
срока подачи письменных ставок.
 
Место проведения аукциона: 39-й Публичный аукцион состоится 
17 октября 2015 г. в г. Висбаден, по адресу Erbprinzenpalais, Wilhelm-
straße 24. Аукцион начнется в 11:00 ч. (время местное). Просмотр 

лотов будет возможен с 9:00 ч. Аукцион закончится примерно в 18:10 
ч.
40-й аукцион состоится 19 октября 2015 г. в режиме online через  
www.invaluable.com и начнется в 14:00 ч. (время берлинское).
Сообщение об итогах аукциона: После завершения аукциона его 
итоги будут опубликованы в Интернете по адресу www.hwph.de. 
Кроме того, все участники аукциона получат сообщение об итогах 
аукциона в письменном виде. 
Оплата: По окончании аукциона мы разошлем все счета за ценные 
бумаги, приобретенные Вами на аукционе. Наши зарубежные 
участники аукциона могут осуществить оплату просто и удобно. 
Клиенты из европейских стран могут осуществить банковский 
перевод на наш международный счет без уплаты банковских 
пошлин. Клиентам из других стран мы дополнительно предлагаем 
следующие варианты оплаты:
Суммы до 150 €: Вы можете послать деньги наличными заказным 
письмом или перевести сумму на наш счет auktion@hwph.de в 
системе PayPal.
Суммы свыше 150 €: Вы можете оформить денежный перевод 
по системе Вестерн Юнион либо прислать нам банковский чек, 
сумма которого указана в €, долларах США, фунтах стерлингах, 
швейцарских франках или иенах. Сумму счета в евро вы можете 
перевести в другую валюту при помощи актуального биржевого 
курса валют.
Доставка: Доставка приобретенных лотов осуществляется 
после оплаты счета. Расходы на доставку зависят от Вашего 
местожительства. Ниженазванные цены распространяются только 
на доставку бумаг. Посылки с книгами, альбомами и прочими 
крупными предметами подлежат оплате в соответствии с тарифами 
Почты Германии либо, по желанию, DHL.
Доставка в:
Германию – 6,00 € плюс 19% НДС;
Западную Европу – 6,00 € плюс 19% НДС;
другие страны – 6,00 € плюс 19% НДС.

Расписание (указанное время – местное!)
39-й аукцион (суббота, 17 октября 2015 г.)

09:00 ч.	 Выставка лотов для просмотра
11:00 ч.	 Торги по лотам 1 – 492 с перерывами на кофе
14:30 ч. Перерыв на кофе
15:00 ч.	 Торги по лотам ТОР 50 (лот 493 – 542, Россия)
15:20 ч.	 Торги по лотам 543 – 926 (Россия и денежные знаки)
18:00 ч.	 Торги по лотам 927 –930, спекулятивные бумаги) 
18:10.	 ч. (предположительно) конец аукциона
19:00 ч.	 Ужин коллекционеров (Бронирование мест обязательно!
               Заявки принимаются не позже 14 октября!)

Вход на все мероприятия бесплатный!

Место проведения аукциона:

Германия, г. Висбаден, Erbprinzenpalais, Wilhelmstraße 24. Просьба 
присылать письменные заявки не позднее (внимание: пятницы!) 16 
октября 2015 г., 14:00 часов (время московское).
40-й онлайн-аукцион:

19 октября 2015 г., в с 14:00 ч. (время берлинское), без лотов из 
России.
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
понедельника!) 19 октября 2015 г., 14:00 часов (время московское).
Номер факса:

с территории Германии: (0 81 06) 24-61-88
с территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88 
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru
Организатор:

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG
Ingelsberg 17b
D-85604 Zorneding
Германия
Тел.: (0 81 06) 24-61-86 (Маттиас Шмитт – нем. и англ. яз.)
Мобильный: (01 60) 1-52-75-91
Тел.: (0 81 06) 24-61-87 (Нелли Шмитт – русс. яз.)
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-86 либо 24-61-87
Факс: (0 81 06) 24-61-88
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru

mailto:hwph@yandex.ru
mailto:auktion@hwph.de
http://www.invaluable.com/
http://www.invaluable.com/
http://www.hwph.de/
mailto:auktion@hwph.de
mailto:hwph@yandex.ru
mailto:hwph@yandex.ru
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Highlights
Лот 528 �  EF-

Китайское императорское правительство (Kuhlmann 55)
С.-Петербург, 1895, 4 % облигация в 500 франков = 404 марки = 
£19.15.6 = 239 гульденов = 125 руб. зол., № 499998, 40,2 x 30,4 см, 
охровый, черный, коричневый, красный, складки, в остальном 
сохранность EF, талон, без погашения, редкость, R9!
Стартовая цена: �  1.400 €

Лот 529 �  VF/F

Русское общество взаимного кредита
Шанхай, 19__, бланк паевого свидетельства достоинством в $ 25, без №, 23,7 x 32 см, оранжевый, черный, складки, разрывы по краям отрестав-
рированы, помарана, декоративная виньетка, нам встречается впервые, из старой коллекции, R12!
Русское общество взаимного кредита в Шанхае было учреждено в 1931 г. по инициативе эмигрировавшего из Оренбурга хорунжего казачьего 
войска Георгия Ларина. В то время в Шанхае, называемом также «Париж Востока, проживало прим. 16 000 российских эмигрантов. Ларину 

удалось вывезти с собой в эмиграцию боль-
шую часть своего состояния; в Шанхае он 
организовал «Братство Русской Правды« 
- объединение российских эмигрантов, ин-
вестировавших, в свою очередь, средства 
в Общество взаимного кредита. Общество 
ставило перед собой цель сбора средства на 
борьбу с советским коммунизмом. Плани-
ровалось финансирование антисоветских 
операций на территории СССР. Источни-
ком финансирования должны были слу-
жить и магазины для русских эмигрантов, 
созданные так называемой инициативной 
группой из 19 состоятельных эмигрантов, 
вложивших в это начинание 7 000 000 шан-
хайских долларов. Кроме членов иници-
ативной группы, участвовать в капитале 
созданных магазинов могли и «простые« 
граждане посредством приобретения па-
евых свидетельств по цене 25 шанхайских 
долларов. Прибыль магазинов перечисля-
лась Обществу в качестве комиссионных 
взносов, а собранные таким образом сред-
ства использовались в совместных целях. 
Данное Общество, называвшееся местны-
ми жителями просто «Белый банк«, про-
существовало до Второй мировой войны. 
Банк был закрыт японцами, оккупировав-
шими Шанхай.
Стартовая цена: �   2.500 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/gouvernement-imperial-de-chine-kuhlmann-55-528-c-f8a45b496a
http://www.invaluable.com/auction-lot/russische-gesellschaft-fur-gegenseitigen-kredit-529-c-c6448d59c1
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Лот 530 �  EF-

Китайское правительство – 5 % Реорганиза-
ционный Золотой Заем 1913 г.
С.-Петербург, 1913, временное свидетельство на 
1 облигацию в 189,40 руб., № 15485, 26,3 x 32,8 
см, оранжевый, черный, складка вдоль, мелкие 
разрывы по краям, на русском и французском 
языках, печать Русско-Азиатского банка, не упо-
минается в каталоге Кульмана! Редкость, R10!
В отличие от облигаций реорганизационного 
займа представленное здесь временное свиде-
тельство на 1 облигацию – абсолютная редкость!
Стартовая цена: �   1.000 € 

Лот 531 �  VF

Общество русских братств Америки (Russian Brotherhood 
Organization of USA)
Шенандоа, Пенсильвания, 03.11.1911, членский сертификат, без №, 47 
x 63,6 см, синий, бежевый, круглая печать медного цвета, пятна от воз-
действия воды, мелкие разрывы по краям, на толстой бумаге (напоми-
нает картон), весьма декоративное оформление, на русском и англий-
ском языках, подлинные подписи, R12*.
Общество русских братств (Russian brotherhood Organization of USA), 
было основанно 1 июля 1900 года. Его покровителями были выбраны 
просветители славян Кирилл и Мефодий. Оно являлось страховым об-
ществом, оказывавшем поддержку своим членам. Общество вело ак-
тивную работу с соотечественниками, моральное и культурное воспи-
тание своих членов, сохраняло русские традиции, развивало чувства 
солидарности в личной и общественной жизни. Своих членов Обще-
ство ориентировало на скорейшее принятие американского граждан-
ства и всемерно заботилось об их лояльности Соединенным Штатам. 
Общество издавало газету «Правда« (два раза в неделю) тиражом в 
14 000 экземпляров. Доступ в Общество был открыт представителям 
различных христианских вероисповеданий. В результате Общество 
выросло с 22 братств и 546 членов в 1902 году до 264 братств и 14 114 
членов в 1919 году. Большинство его членов составляли выходцы из 
Австро-Венгрии, а собственно русских насчитывалось около 3 000 че-
ловек. (источник: http://www.piteroldbook.ru/Antikvarnye_knigi.2523/
Antikvarnye_Istorija_Filosofija_Religija.2524/Ustav_Obshestva_Russkih_
Bratstv_v_Soedinennyh_Shtatah_Ameriki..7489.html)
Стартовая цена: �   1.000 €

Лот 532 �  VF-

Государственная комиссия погашения долгов, 
российский заем 1862 г.
19.04./01.05.1862, 5 % российский заем 1862 г. на 
капитал в £ 50 = 1  260 франков, № 592097/77097, 
34,7 x 25,2 см, черный, бежевый, складки, разрывы 
по краям, один длинный разрыв отреставрирован, 
лицевая сторона на русском, обратная – на англий-
ском и французском языках, на обратной стороне 
подпись фирмы «Натан М. Ротшильд и сыновья« 
абсолютная редкость из старой коллекции, R12!
Билеты бессрочного займа номиналом от 50 до 
1  000 фунтов стерлингов размещались братьями 
Ротшильд в Лондоне, Париже, Амстердаме, Франк-
фурте и С.-Петербурге.
Стартовая цена: �   1.600 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/gouvernement-chinois-emprunt-or-5-de-reorgani-530-c-6ee4ba38ec
http://www.invaluable.com/auction-lot/russian-brotherhood-organization-of-america-531-c-aa44d1c8eb
http://www.invaluable.com/auction-lot/russian-loan-of-1862-emprunt-russe-de-1862-532-c-e57479380f
http://www.piteroldbook.ru/Antikvarnye_knigi.2523/
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Лот 533 �  EF

СССР
Москва, 1927, образец облигации государственного внутреннего 12 
% займа на 10 облигаций по 5 000 руб., серия 123, № 1234-5678, 39,3 
x 25,3 см, розовый, коричневый, черный, бирюзовый, мелкое отвер-
стие, легкая складка поперек, красная надпись «образец», факси-
мильная подпись Михаила Ивановича Калинина. С 1923 по 1946 гг. 
Калинин формально являлся главой государства в СССР. Находив-
шийся когда-то в Восточной Пруссии г. Кёнигсберг был переимено-
ван в Калининград в его честь, хотя Калинин не имел какого-либо 
особого отношения к этому городу. R10.
Стартовая цена: �  2.500 € 

Лот 534 �  EF

АО табачных и спичечной фабрик наследников И. Н. Дунаева
Ярославль, 1916, 5 акций в 100 руб. каждая, 2-й выпуск, № 42656-60, 
32,8 x 26 см, синий, бирюзовый, черный, остатки купонов, на русском и 
французском языках, нам известно о существовании лишь еще одного 
экземпляра (№ 42631-5, был продан с аукциона в 2010 г.), из старой 
коллекции, R11!
В 1848 г. Николай Фёдорович Дунаев открыл лавку, где продавал табак, 
папиросы, сигары, курительные трубки и различные галантерейные 
товары. В 1849 г. он получил разрешение на возведение табачной фа-
брики. В 1908 г. на ней трудилось 600 рабочих. Большую часть продук-
ции составляла типичная российская махорка, производившаяся из 
табака, выращенного в Чернигове и Полтаве (сегодня Украина). По-
сле смерти Николая Фёдоровича Дунаева 11 декабря 1880 г. табачную 
фабрику унаследовал его сын - Иван Николаевич Дунаев. В качестве 
купца первой гильдии в 1891 г. он был удостоен звания потомствен-
ного почетного гражданина. Он же дополнил наименование пред-
приятия словами «Первая Величайшая махорочная фабрика». Иван 
Николаевич Дунаев скончался 8 марта 1903 г. А так как его старший 
сын, Николай, умер за год до смерти отца, то наследство приняли со-
вместно вдова Ивана Елизавета, его младшие сыновья Леонид и Иван, 
а также двоюродный брат Ивана Александр Ефимович Дунаев. Пре-
образование табачной фабрики в акционерное общество произошло 
в 1911 году. Эта учрежденная семьей Дунаевых богатая традициями, 
успешная табачная фабрика переименовывалась множество раз (в со-
ветские времена носила название В. И. Ленина), а сегодня носит назва-
ние Балкан Стар. После перестройки в 1992 г., предприятие было вновь 
преобразовано в акционерное общество. С 2007 г. оно является частью 
глобального концерна Imperial Tobacco.
Стартовая цена: �   2.000 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-533-c-5a84300802
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-fabriques-de-tabacs-et-de-la-534-c-0594d1088e
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Лот 535 �  VF+

Юго-Восточный промышленный банк
Новочеркасск, 1918, акция 2-го выпуска в 250 руб., № 9754, 31 x 24,3 
см, темно-зеленый, черный, складки, немного помята, в остальном 
сохранность очень хорошая, остатки купонов, грандиозное оформ-
ление с видом на фабрики и виньеткой с видом на побережье с кора-
блями и паровозом, именно этот экземпляр продавался с аукционов 
в 1995 и 1997 гг., из распродающейся коллекции, R11!
Банк был учрежден ростовскими миллионерами Н. Е. Парамоновым 
и А. А. Лобовым. В то время юг России еще не был занят красными, и 
этот банк был призван служить финансовым оплотом Юго-Восточ-
ного союза казачьих войск. Юго-Восточный союз был учрежден од-
новременно с началом революции в октябре 1917 г. атаманами дон-
ских, кубанских и терекских казаков с целью политического объеди-
нения всех казаков южно-русских степей. К сожалению, в качестве 
капиталистического кредитного учреждения недолго: уже в конце 
1919 г. Красная армия завоевала города Ростов и Новочеркасск. В 
последствии банк был национализирован.
Стартовая цена: �   1.200 € 

Лот 536 �  VF

Харьковский земельный банк
Харьков, 04.05.1871, учредительское свидетельство, дающее право на 1/100 часть прибыли, № 20, 21,6 x 30,1 см, коричневый, черный, помята, 
остатки купонов, выпуск состоял из 100 свидетельств, выдано на имя действительного статского советника Ивана Васильевича Вернадского, 
факсимильная подпись Алексея Кирилловича Алчевского, нам известно лишь о существовании этого единственного экземпляра из старой 
коллекции. R12!
История данного общества тесно связана с трагично закончившейся историей успеха Алексея Кирилловича Алчевского. Алчевский родил-
ся в 1835 г. в семье торговца колониальными товарами. Его невероятная карьера началась в 1860 г. с открытия собственной чайной лавки. 
Позже Алчевский был основателем нескольких банков: в 1866 г. Общество взаимного кредита, в 1886 г. Харьковский торговый банк, в 1871 г. 
Второе общество взаимного кредита. В том же году им был основан Харьковский земельный банк – первый банк ипотечных кредитов в виде 
акционерного общества в царской России. После этого он посвятил себя основанию промышленных предприятий, призванных превратить 
природные богатства Донецкого бассейна – уголь и руды – в сверкающую монету: его первым объектом было основание в 1879 г. «Алексе-
евского горнопромышленного общества», которому принадлежало 6 крупных угольных и антрацитных шахт, коксовальные заводы, а также 
железорудная шахта с более чем 6.000 ра-
бочих. По его инициативе были основаны 
и многие другие известные коллекционе-
рам антикварных ценных бумаг общества, 
например, «Société de l‘Industrie Minièrere 
la Russie Meridionale» (1895), Донецко-Ю-
рьевское металлургическое общество 
(1895), а также «Русский Провиданс в Ма-
риуполе» (1898). Его личное состояние, со-
ставлявшее в 1870-е годы лишь 3 млн. руб., 
к концу XIX столетия выросло до 30 млн. 
руб., что на сегодняшний день сравнимо с 
примерно 1 млрд. евро. Его большой ошиб-
кой было то, что все средства, вырученные 
им в качестве банкира за счет размещения 
закладных листов его земельных банков, 
он вкладывал в свои промышленные пред-
приятия. Поэтому едва начавшийся в пер-
вые годы XX в. кризис вверг Алчевского 
в банкротство. 7 мая 1901 г. г. он ходатай-
ствовал у министра финансов в С.-Петер-
бурге о финансовой помощи – безуспешно. 
В тот же день Алчевский покончил жизнь 
самоубийством, бросившись под поезд, 
на котором собирался вернуться обратно 
в Харьков. Оставшийся без руководства 
банк перешел в руки московских промыш-
ленников и банкиров Рябушинских, успеш-
но руководивших им.
Стартовая цена: �   2.500 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/sud-ost-industriebank-535-c-ce0499e9d4
http://www.invaluable.com/auction-lot/banque-fonciere-de-kharkow-536-c-e1342c4b28
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Лот 537 �  EF

Коммерческий банк И. В. Юнкер и Ко.
Москва, 1912, акция 5-го выпуска в 250 руб., № 43200, 30 x 23,2 см, коричневый, бежевый, черный, печати, складка поперек, на русском, не-
мецком и французском языках, данный выпуск встречается нам впервые, единственная бумага из старой коллекции! Факсимильные подписи 
членов правления Вильгельма Лемана (Василий Адольфович, председатель), Фридриха Карла Юнкера (Федор Федорович), Вильгельма Георга 
Винтерфельдта (Василий Егорович), Бернхарда Карла Вильгельма Юнкера (Борис Федорович), Гейнриха Боккельмана (Андрей Андреевич). 
Гейнрих Боккельманн был дедушкой германского певца Удо Юргенса (гражданские имена и фамилия: Удо Юрген Боккельман). В последние 
предвоенные годы Боккельман был председателем правления банка. В качестве гражданина вражеской страны во время войны он был сначала 
интернирован, а затем выдворен в Швецию. R12.
Банк Юнкер и Ко. был третьим из четырех крупнейших банков в Москве, к которым относились «Московский купеческий банк«, «Соединен-
ный банк« и «Московский банк« братьев Рябушинских. Учредителем банка был футлярщик Иоган Вильгельм Юнкер (1797-1847 гг.), в 1818 
г. переселившийся из Гёттингена в С.-Петербург. В начале своей карьеры он работал в галантерейной лавке. В 1819 г. он скупил предприятие 
своего хозяина и зарегистрировал собственное торговое предприятие. В 1824 г., последовав его зову, в Россию переселился и его брат Адольф 
Фридрих, переплетчик по профессии. Вместе братья открыли в С.-Петербурге шляпную фабрику. В 1832 г. ими была основана вторая шляпная 
фабрика в Москве. Несколько лет спустя они открыли по одной свечной фабрике в Москве и С.-Петербурге. Переломный момент с переходом 
в банковское дело состоялся в 1839 г., когда Иван Васильевич, как называл себя Иоган Вильгельм по примеру принятого в России обращения 
по имени и отчеству, стал обладателем солидного собственного капитала, позволившего ему для начала открыть вексельно-учетную контору. 
Банковскими и вексельно-учетными операциями Юнкер занимался как в Москве, так и в С.-Петербурге. В 1846 г., когда благодаря удачным 
банковским операциям его состояние достигло почти половины миллиона рублей, было решено оставить производственные предприятия 
и сосредоточиться на банковском деле. Шляпные и свечные фабрики были проданы в 1875 г. После смерти Иогана в 1847 г. банковское дело 
перешло в руки его братьев Людвига (Льва Васильевича) и Фридриха Вильгельма (Федора Васильевича). Москвич немецкого происхожде-
ния Карл Иоган (Карл Иванович) Рёдер также стал пайщиком банковского дома «И. В. Юнкеръ и Ко.«. До 1873 г. банк было организован как 
«торговый дом« в форме товарищества. В 1873 г. собственники товарищества преобразовали его в компанию, ставшую предшественником 
учрежденного в 1911 г. акционерного общества, выпустившего предлагаемую здесь акцию. Общество приобрело дом на Кузнецком мосту в 
Москве и, начиная с этого времени, сосредоточилось исключительно на банковском деле. В 1901 г. банк перешел в руки третьего поколения 
Юнкеров в лице Александра (Федоровича), скончавшегося, однако, уже в 1904 г. После его смерти банк был передан его братьям Бернхарду 
Карлу Вильгельму (Борису Федоровичу) Юнкеру и Фридриху Юнкеру младшему (Федору Федоровичу), расписавшимся на данной акции. 
Банковский дом Юнкеров занимался, как и во времена его основания Иоганом Вильгельмом Юнкером, в первую очередь вексельно-учет-
ными операциями. Вторым главным направлением являлись комиссионные сделки с ценными бумагами. Кроме того, банк Юнкеров вкупе с 
крупными акционерными банками С.-Петербурга участвовал во многих эмиссионных синдикатах, имевших своей целью учреждение новых 
акционерных обществ и выпуском акций уже существовавших промышленных и торговых предприятий на биржу. Банк Юнкеров оказывал 
активную помощь германским фирмам, открывавшим свои филиалы в России, например, в 1874 г. фирме BASF. Банк открыл собственный 
филиал в Лондоне и тесно сотрудничал с ведущими банковскими домами Западной Европы. Особенно тесным было сотрудничество с Ар-
туром фон Гвиннером из Дойче Банк. Таким 
образом банк Юнкеръ и Ко. был в состоя-
нии активно влиять на размещение россий-
ских госзаймов и закладных листов госу-
дарственных ипотечных банков на Западе, 
что обеспечило банку Юнкеров не только 
хорошую прибыль, но и высокий престиж. 
Банк обладал крупным портфелем акций и 
являлся участником в капитале ряда тек-
стильных мануфактур, страховых обществ, 
пивоварен и прочих промышленных пред-
приятий в Москве и округе. В 1912 г. банк 
Юнкеров скупил Псковский коммерческий 
банк. Для финансирования данной опера-
ции капитал банка был увеличен за счет 
проведенных в данном году двух эмиссий 
- четвертой от 20 мая 1912 г. и пятой от 26 
августа 1912 г. с увеличением капитала на 5 
000 000 и, соответственно, на 8 500 000 ру-
блей. Предложенная здесь акция относится 
к 4-му выпуску. Существуют также и еди-
ничные, непогашенные подписные свиде-
тельства на акции 4-го выпуска Юнкерского 
банка. Интересно, что на предварительных 
свидетельствах местом выдачи значилась 
не Москва, а Псков. Во время Первой ми-
ровой войны немцы-собственники банка 
были вынуждены отказаться от участия в 
капитале банка. Банк Юнкеров сначала пе-
решел в руки банкира Рубинштейна, а затем 
в собственность промышленника Николая 
Второва. Однако и Второв не долго радо-
вался своим военным трофеям. В 1918 г. он 
был расстрелян большевиками в своей мо-
сковской конторе. Здание Юнкерского бан-
ка в стиле классицизма на Кузнецком мосту 
16 с его внушительным кассовым залом 
сохранилось практически без изменений 
до сегодняшних дней. В советское время в 
нем находилось московское отделение гос-
банка. После распада СССР в этом здании 
некоторое время находился Внешторгбанк 
(ВТБ) Российской Федерации. Построенное 
в 1911 г. представительное 5-этажное бан-
ковское здание на Невском проспекте 12 в 
С.-Петербурге также сохранилось до наших 
дней в первозданном виде. (Источник: Эрик 
Майер, март 2011 г.)
Стартовая цена: �   1.800 €

http://www.invaluable.com/auction-lot/commerzbank-i.-w.-junker-co.-banque-de-commer-537-c-c8549fea78
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Лот 538 �  EF

Страховое общество «Руссский 
Ллойд« в С.-Петербурге“
С.-Петербург, 1909, акция в 500 руб., 
№ 2960, 23,1 x 35,2 см, синий, черный, 
легкие складки, в остальном сохран-
ность EF, на русском языке, внутрен-
няя сторона на немецком, английском 
и французском языках, грандиозное 
оформление! Абсолютная редкость с 
отличной сохранностью! R9!
Акционерное Общество для морско-
го, речного и сухопутного страхова-
ния «Русский Лойд» было создано 
Купечеством С.-Петербурга с целью 
обеспечения страховых рисков при 
перевозке, а также для застрахования 
пароходов, парусных судов, других 
водных транспортных средств и же-
лезнодорожных вагонов. Общество 
было учреждено 12.06.1870 г. следу-
ющими господами: Бурхард Фиксен, 
Евгений Жибер, Карл Швабен, Гри-
горий Елисеев (торговая фирма «Бра-
тья Елисеевы»), Александр Елисеев, 
Юлий Ротермунд (торговая фирма 
«А. В. Ротермунд»), Эдуард Тюрстиг 
(торговый дом «Асмус Сименс и Ко») 

и Григорий Растеряев. Основной капитал составлял 1 миллион рублей. Была выдана 1.000 акций номиналом в 500 руб. каждая. В конце 1874 
года «Русский Лойд» возглавил специалист по транспортному страхованию Василий Христианович Шерникау, приглашенный из Гамбурга. 
Новый директор, руководивший Обществом в течении 20 лет, сумел в первые же годы, применив все силы и отличные знания, вывести 
страховое Общество в число лучших страховых транспортных предприятий. Правление Общества находилось в г. С.-Петербурге (с 1914 года 
Петроград). В 1894 году В. Х. Шерникау оставил свой пост председателя и передал управление делами Общества своему сыну Густаву Василье-
вичу Шерникау, оставаясь при этом членом правления. В 1897 году «Русский Лойд» ввел дополнительный новый вид страхования - страхова-
ние от огня. Для чего в 1909 г. был создан специальный отдел под руководством А. И. Штраубе. В этом же году основной капитал Общества 
был увеличен до 3 млн. рублей. Львиная доля акций этого выпуска была распределена между членами правления Общества. Одновременно 
Общество ввело новый устав и с Высочайшего соизволения переименовывалось в «Страховое Общество Русский Лойд». В 1911 - 1914 гг. ди-
виденды не выплачивались, так как Общество работало в убыток.
Стартовая цена: �   2.500 € 

Лот 539 �  VF

АО Туапсе-Черноморского портланд-цементного 
завода
С.-Петербург, 1913, 25 акций второго выпуска по 100 руб. 
каждая, № 10376-400, 34,2 x 26,8 см, бордовый, черный, 
остатки купонов, складки, помарана, мелкие разрывы по 
краям, единственный экземпляр из старой коллекции, 
R12!
Завод был возведен в 1912 г. в г. Туапсе, на побережье Чер-
ного моря. Правление АО, основной капитал которого 
составлял 600 000 руб., находилось в С.-Петербурге, на на-
бережной Фонтанки, дом 58. Завод и сегодня производит 
цемент. Он носит название «ООО Туапсинский цемент-
ный завод» и входит в холдинг «БазэлЦемент«, промыш-
ленной группы «Базовый элемент», нового российского 
олигарха Олега Дерипаска.
Стартовая цена: �   2.200 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/versicherungs-gesellschaft-russischer-lloyd-in-538-c-b664ad4a82
http://www.invaluable.com/auction-lot/aktiengesellschaft-der-tuapse-schwarzmeer-portlan-539-c-5594469bdd
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Лот 540 �  EF

Товарищество производства и применения огнеупорного состава Ф. Г. Бабаева
14.05.1888, образец пая в 250 руб., без №, 28,8 x 20,3 см, темно-зеленый, черный, красная 
надпись «образец«, на картоне Лит. Бр. Шумахер, выпуск состоял из 1 200 бумаг, ред-
кость из старой коллекции, R12!
В начале 1880-х годов Федулу Георгиевичу Бабаеву было поручено провести опыты по 
получению искусственного мрамора из смеси минеральных веществ. В ходе одного из 
опытов, при перемешивании вязкой смеси из кварцевого песка и различных солей, 
сломалась деревянная лопата, обломки которой были выброшены в печь. Выгребая из 
остывшей печи золу, рабочие обнаружили обломки деревянной лопаты, не тронутой 
огнем, а лишь покрытой тонким, напоминающим стекло, слоем. Из этой смеси Федул 
разработал огнеупорный состав для защиты тканей от возгорания. Ему удалось найти 
состоятельных деловых партнеров и вместе с ними учредить вышеназванное предпри-
ятие, высочайше утвержденное 14 мая 1888 г.
Стартовая цена: �   2.000 € 

Лот 541 �  VF

Окско-Волжское АО производства строительных материалов и тор-
говли ими
Москва, 1898, акция в 125 руб., № 4208, 36,2 x 26,3 см, охровый, черный, 
купонный лист, помята, разрывы по краям подклеены, на русском языке, 
редкость из старой коллекции, R11!
Предприятие было учреждено в 1897 г. с целью приобретения каменоло-
мен, принадлежавших статскому советнику Филипу Николаевичу Шипову. 
Эти земельные участки находились на берегу реки Ока, вблизи населенного 
пункта Новосильцевские Береговые Новинки, в прим. 20 км от Нижнего 
Новгорода. В начале XX века на предприятии трудилось 140 рабочих; его 
годовой оборот составлял прим. 125 000 рублей. АО занималось производ-
ством различных строительных материалов: цемента, кирпича, черепицы, 
извести, гипса, штейнгута, а также множества различных керамических 
сосудов. Собственный лесопильный завод занимался производством лесо-
материалов.
Стартовая цена: �   1.700 € 

Лот 542 �  VF

Товарищество на вере А. А. Чемерзин и Ко. (Ленско-Иланское-Березовское гор-
нопромышленное АО)
С.-Петербург, 01.01.1912, паевая квитанция на 1 пай (1/10 000) в 300 руб., № 2, 33,3 x 22,8 
см, зеленый, розовый, складки с разрывами (частично подклеены), выдана на имя Ека-
терины Яковлевны Чемерзиной, факсимильная подпись А. А. Чемерзина, единствен-
ный экземпляр из старой коллекции, R12!
Данное предприятие, было, скорее всего, золотодобывающим.
Стартовая цена: �   1.500 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/gesellschaft-zur-herstellung-und-anwendung-des-fe-540-c-4414030a30
http://www.invaluable.com/auction-lot/oka-wolga-aktiengesellschaft-fur-produktion-von-u-541-c-d7f4d44ac8
http://www.invaluable.com/auction-lot/tschemersin-und-co.-kgaa-lensko-ilanskoje-bereso-542-c-3a84e9683b
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Лот 549 �  EF

Ciments Portland de Konstantinofka 
Société Anonyme
Брюссель, 12./13.01.1914, акция в 250 фран-
ков, №15026, 25,5 x 37,3 см, сиреневый, чер-
ный, печати, остатки купонов, на француз-
ском языке.
Общество было основано в 1911 г. с целью 
эксплуатации завода портланд-цемента в 
Константиновке. Предприятие прекратило 
свое существование сразу же после Октябрь-
ской революции.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 550 �  VF

Compagnie Générale des Tramways de 
Moscou & de Russie (Société Anonyme)
Брюссель, 08.02.1885, 4 привилегированные 
акции в 250 франков, № 11885-8, 25,9 x 16,3 
см, бирюзовый, синий, 4 марки гербового 
сбора, разрыв по краю длиной 1 см, мел-
кие отверстия от скрепок, складка поперек, 
остатки купонов, на французском языке.
Общество эксплуатировало несколько кон-
но-железных городских дорог и, начиная с 
1886 г., две трамвайные линии для трамваев 
на паровой тяге в Москве. Петровско-Разу-
мовская линия была электрифицирована в 
1922 г., а Воробьевская линия сменила конку 
в 1904 г.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 551 �  VF-

Emba Caspian Oil Company Limited
30.10.1916, 100 акций по £ 1 каждая, № C1835, 
41,2 x 26,5 см, красный, черный, серый, по-
тертые складки, две марки гербового сбора, 
мелкие разрывы по краям, на французском и 
английском языках, купонный лист.
Общество было основано в 1912 г. с целью 
приобретения 550 участков для разработки 
полезных ископаемых в районе Гурьева, на 
Урале.
Стартовая цена: �   45 € 

Иванкина/Еловских.
Общество было основано 14 июня 1901 г. Ему 
принадлежало 27 акров нефтеносных площа-
дей вблизи Грозного, недалеко от Каспийско-
го моря.
Стартовая цена: �   40 € 

Лот 546 �  EF-VF

Baku Consolidated Oilfields Limited [2 штуки]
a) 19__, бланк сертификата на одну обыкно-
венную акцию «B« по £ 1 каждая, № 19956, 
27,7 x 41,5 см, зеленый, черный, белый, 
складка вдоль, в остальном сохранность EF, 
на английском языке; b) как a), но 24.11.19??, 
7 обыкновенных акций «B« по £ 1 каждая, № 
6770, складки.
Фирма образовалась в 1919 г. в ходе слияния 
предприятий Baku Russian Petroleum Co., 
Bibi Eibat Oil Co., European Oilfields Corp. и 
Russian Petroleum Co.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 547 �  EF-

Banque de Commerce et d‘Industrie de 
Latvia / Латвийский коммерческий и про-
мышленный банк
Рига, 01.06.1921, акция в 250 латвийских руб., 
№18239, 28,9 x 21,2 см, охровый, фиолетовый, 
на латышском и французском языках, остат-
ки купонов, складка.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 548 �  VF

Black Sea Amalgamated Oilfields Limited
25.03.1915, 150 акций по 10 шиллингов, № 
2935, 28 x 32 см, черный, бордовый, складки, 
№ 408.A.1. в каталоге Иванкина/Еловских.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 543 �  EF

«ЛЯБОР» АО эмали и мастерских в Варшаве
Гюи, 15.01.1896, акция в 500 франков = 125 
руб. зол., № 597, 32,5 x 23,2 см, зеленый, чер-
ный, бежевый, без печати, на русском, фран-
цузском и польском языках.
Общество было основано в 1895 г. в Гюи 
(провинция Льеж); в Варшаве ему принадле-
жали фабрики по производству эмали.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 544 �  VF+

«Трактороцентр» Всесоюзный центр ма-
шино-тракторных станций [2 штуки]
а) Москва, 1931, одна десятая часть акции на 
сумму 10 руб., № 949742, 10,6 x 14,7 см, ро-
зовый, белый, черный, немного помарана, 
весьма декоративное оформление, илл. трак-
торов на полях, на русском языке. b) как a), 
но 100 руб., № 908353, зеленый, коричневый; 
Последняя советская акция!
С помощью механизации в СССР пыта-
лись бороться с голодом, последовавшим 
за проведенной Сталиным принудительной 
коллективизацией. Чтобы обеспечить сбыт 
продукции Челябинского и Сталинградского 
тракторных заводов, Сталин в последний раз 
воспользовался введенным Лениным в рам-
ках НЭПа средством – учреждением акцио-
нерного общества.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 545 �  VF

Anglo-Terek Petroleum Company Limited
18.12.1911, 25 акций в £ 1 каждая, № 330, 30,2 
x 31,6 см, черно-белая, складки, илл. с буро-
выми вышками, не встречается в каталоге 

http://www.invaluable.com/auction-lot/labor-societe-anonyme-des-emailleries-et-atelier-543-c-6f74c1f8d5
http://www.invaluable.com/auction-lot/traktorozentr-allunionszentrum-fur-maschinen-un-544-c-83843649ec
http://www.invaluable.com/auction-lot/anglo-terek-petroleum-company-limited-545-c-0f4483f93b
http://www.invaluable.com/auction-lot/baku-consolidated-oilfields-limited-2-stuck-546-c-d064c07999
http://www.invaluable.com/auction-lot/banque-de-commerce-et-d-industrie-de-latvia-547-c-f8941aaad7
http://www.invaluable.com/auction-lot/black-sea-amalgamated-oilfields-limited-548-c-3774e1ba65
http://www.invaluable.com/auction-lot/ciments-portland-de-konstantinofka-societe-anonym-549-c-bd246b7aba
http://www.invaluable.com/auction-lot/compagnie-generale-des-tramways-de-moscou-de-ru-550-c-3ec42b9ba9
http://www.invaluable.com/auction-lot/emba-caspian-oil-company-limited-551-c-5114718a34
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В 1916 г. акции британских инвесторов пе-
решли в собственность Русско-Азиатского 
банка. После Октябрьской революции эти 
бумаги обесценились.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 557 �  EF-

New Russia Company, Limited
06.04.1910, 6 % First Mortgage Debenture в £ 
100, №2236, 50,8 x 21,3 см, синий, охровый, 
черный, складки, остатки купонов, без пога-
шения, британская печать гербового сбора, 
на английском языке.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 558 �  VF

New Schibaieff Petroleum Company, 
Limited [2 штуки]
a) 29.07.1913, 1.200 обыкновенных акций в £ 1 
каждая, №174, 25,1 x 29,7 см, черный, белый, 
складки, мелкие отверстия, на английском 
языке; b) как a), но 200 привилегированных 
акций в £ 1 каждая, №56, красный, белый.
Первоначально общество называлось 
Schibaieff Petroleum и занималось добычей 
нефти вблизи г. Баку. В 1913 г. предприятие 
было приобретено концерном Royal Dutch / 
Shell, после чего название предприятия было 
изменено на New Schibaieff.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 559 �  VF

New Schibaieff Petroleum Company, 
Limited [4 штуки]
Для всех бумаг: Амстердам, сертификат на £ 
100, 17,5 x 24,5 см, зеленый, охровый, остат-
ки купонов, складки, на английском языке; 
a) 28.04.1898, № 289; b) 12.10.1900, № 1337; c) 
24.07.1902, № 2469; d) 24.12.1912, № 3726.
Стартовая цена: �  55 € 

Лот 560 �  EF-VF-

North Caucasian Oil Fields [2 штуки]
а) Лондон, 09.12.1919, 5 акций в £ 10 каждая, 
№5275, 27 x 40 см, синий, зеленый, складки, 
разрывы, на английском и французском язы-
ках; b) как a), но 23.04.1914, 25 акций по 10 
шиллингов стерлингов, #6426, оранжевый, 
темно-зеленый, края сильно повреждены, 
помарана.
Предприятие было основано 29 января 1901 
г. г. Оно приобрело и эксплуатировало не-
фтяные месторождения в Грозном, в Чече-
нии. Контрольный пакет акций принадле-
жал Anglo-Saxon Petroleum Company. Позже 
предприятие было поглощено фирмой Shell 
Transport & Trading Company.
Стартовая цена: �   20 € 

а) 2 одинаковые бумаги: Лондон, 14.03.1910, 
акция в £ 0.10.0, №1626, №25216, фиолето-
вый, бежевый, британская печать гербового 
сбора, на английском и французском язы-
ках, остатки купонов; b) как a), но 1 бума-
га, 5 акций по £ 0.10.0 каждая, №35531, ко-
ричневый, бежевый; с) как a), но 2 бумаги, 
11.03.1910/23.08.1911, 25 акций по £ 0.10.0 
каждая, №20662, №16308, зеленый, бежевый.
Общество было основано 4 февраля 1910 г. 
и приобрело 10 нефтепромышленных участ-
ков в Майкопе, на Кубани (на юге России). 
Стартовая цена: �   40 € 

Лот 555 �  VF

Nerchinsk Gold Company Limited / Нер-
чинское золотопромышленное ООО
01.12.1905, 200 акций в £ 1 каждая, № 2127, 
28,5 x 34,3 см, фиолетовый, складки, коре-
шок приклеен заново, мелкие разрывы по 
краям, в остальном сохранность хорошая, на 
английском, наименование и информация о 
капитале на русском.
Общество было основано в 1901 г. с целью 
приобретения рудников площадью 6 000 кв. 
миль в Восточной Сибири. В 1911 г. предпри-
ятие было ликвидировано.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 556 �  EF-

New Russia Company, Limited
06.04.1910, 6 % First Mortgage Debenture в £ 
100, №2229, 50,8 x 21,3 см, синий, охровый, 
черный, складки, остатки купонов, без пога-
шения, британская печать гербового сбора, 
на английском языке.
Это предприятие было основано в 1869 г. 
на основании концессии на эксплуатацию 
металлургического завода, полученной ан-
гличанином Джоном Хьюзом в 1862 году. 
Компании принадлежали угольные шахты, 
металлургические и сталелитейные заводы. 

Лот 552 �  VF

Keizerlijke Bank te St.Petersburg / Импера-
торский банк в С.-Петербурге
Харлем, 01.04.1899, пай в 1 000 гульденов, № 
47, 37 x 24 см, черно-белый, складки, несколь-
ко пятен, подлинные подписи, на двойном 
листе, выпуск состоял всего из 200 паев, ред-
кость из старой коллекции! R9!
Проживавшие в г. Харлем (Нидерланды) 
банкиры Питер Николаас Кварлес Гоэдшальк 
Копс и Фердинанд ван дер Шафт, сотрудни-
ки банковского дома Гуэпин & ван дер Флугт, 
выпустили этот заем с целью сбора капитала 
для нового Императорского банка в С.-Пе-
тербурге. Доход от займа составлял 5 %. Идея 
размещения данного займа зародилась еще в 
1791 г. В то время 1 руб. стоил 27 стюверов 
(1 гульден = 20 стюверам). А когда заем, на-
конец-то, был размещен, 1 руб. стоил уже 
всего лишь 10 стюверов. На облигации при-
сутствует запись о том, что купоны по ней 
выдавались до 1919 г.!
Стартовая цена: �   1.000 € 

Лот 553 �  EF

La Habanera Société Anonyme Belge pour 
l‘Industrie des Tabacs en Russie
Антверпен, 11.01.1900, акция в 250 франков, 
№254, 22,5 x 36,8 см, бирюзовый, коричне-
вый, весьма декоративная фоновая печать с 
пальмами и деревней, иллюстрации сигар, на 
французском языке.
Данному бельгийскому предприятию при-
надлежали фабрики по производству сигар и 
сигарет в России.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 554 �  VF

Maikop Spies Company Limited [5 штук]

http://www.invaluable.com/auction-lot/keizerlijke-bank-te-st.petersburg-552-c-0fc4cdabdc
http://www.invaluable.com/auction-lot/la-habanera-societe-anonyme-belge-pour-l-industri-553-c-c684725811
http://www.invaluable.com/auction-lot/maikop-spies-company-limited-5-stuck-554-c-33d4625bae
http://www.invaluable.com/auction-lot/nerchinsk-gold-company-limited-555-c-ef44a88895
http://www.invaluable.com/auction-lot/new-russia-company-limited-556-c-f4e41488e1
http://www.invaluable.com/auction-lot/new-russia-company-limited-557-c-8344f1a843
http://www.invaluable.com/auction-lot/new-schibaieff-petroleum-company%2c-limited-2-stuc-558-c-cdd47f38c3
http://www.invaluable.com/auction-lot/schibaieff-petroleum-company%2c-limited-4-stuck-559-c-b7d4debb0a
http://www.invaluable.com/auction-lot/north-caucasian-oil-fields-2-stuck-560-c-b7e4db2848
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дам, 20.01.1825, 6% сертификат в 1 000 руб. 
банковскими ассигнациями, № 2121, 42,5 x 
25,3 см, черно-белый, складки, разрывы по 
краям частично подклеены; е) Амстердам, 
06.07.1847, сертификат в 285  714 руб. сере-
бром = 1 000 руб. ассигнациями, № 16596, 
44 x 25,3 см, черно-белый, на двойном листе, 
складка поперек;“
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 567 �  VF+

Russo-Roumanian Oil Company Ltd. / 
Société Russe-Roumano de Petrole
31.03.1913, 10 % Preference Share Warrant на 5 
акций в £ 1 каждая, № 22021, 30,6 x 37,1 см, 
зеленый, охровый, голубой, складки, купон-
ный лист, на французском и английском язы-
ках, у Иванкина/Еловских № 417.A.2.
Декоративно оформленный сертификат 
обрамлен орнаментом в стиле модерн. На 
оборотной стороне - фотография нефтяной 
вышки с рабочими.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 568 �  VF

Russo-Roumanian Oil Company Ltd. / 
Société Russe-Roumano de Petrole
14.03.1913, 10 % Preference Share Warrant на 5 
акций в £ 1 каждая, №10024, 30,6 x 37,1 см, 
зеленый, охровый, голубой, складки, купон-
ный лист, на французском и английском язы-
ках, у Иванкина/Еловских №417.A.2.
Декоративно оформленный сертификат 
обрамлен орнаментом в стиле модерн. На 
обратной стороне - фотография нефтяной 
вышки с рабочими.
Стартовая цена: �   50 € 

слияния железной дороги Грязи-Царицын с 
Козлово-Воронежско-Ростовской железной 
дорогой. Одновременно общество взяло на 
себя управление Орловско-Грязской желез-
ной дорогой и трамвайными линиями в г. 
Ливны.
Стартовая цена: �   70 € 

Лот 564 �  EF

Russische Fondsen
Амстердам, 12.04.1825, 5 % сертификат в 500 
руб. серебром, № 54, 30,9 x 19,9 см, черно-бе-
ло-красный, тисненая печать, на двойном ли-
сте, складка вдоль, с остатками купонов, на 
голландском языке, весьма редкий красный 
вариант!
Предшественник сегодняшнего депозитар-
ного свидетельства.
Стартовая цена: �   250 € 

Лот 565 �  VF+

Russische Fondsen [2 штуки]
a) Амстердам, 12.10.1824, 6 % Certificaat в 
1.000 руб. ассигнациями, №1550, 30,8 x 19,7 
см, черный, белый, на двойном листе, под-
линные подписи, легкие складки, на гол-
ландском языке, остатки купонов; b) Гамбург, 
03.11.1820, Certificaat voor eene Inscriptie в 500 
руб. 5 % Russische Fondsen, №213, 37,7 x 18,7 
см, черный, белый, слева волнообразный об-
рез, складка попрек с разрывом, подлинные 
подписи, на голландском языке, остатки ку-
понов.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 566 �  VF

Russische Fondsen [5 штук]
а) Амстердам, 30.06.1825, 6 % сертификат на 
капитал 1 000 руб. ассигнациями, № 5589, 
литера А, черно-белый, подлинные подпи-
си, на двойном листе (полностью разорвана 
по сгибу), остатки купонов, на голландском 
и английском языках; b) Гамбург, 25.04.1821, 
5 % Certificaat voor eene Inscriptie в 500 руб., 
№ 17422, 37,5 x 18,7 см, черно-белый, слева 
волнообразный обрез, складка поперек, в 
остальном сохранность хорошая, на гол-
ландском языке; с) Амстердам, 23.11.1824, 
6% сертификат в 1 000 руб. ассигнациями, 
№ 3015, 30,6 x 19,7 см, черно-белый, на двой-
ном листе, подлинные подписи, остатки 
купонов, на голландском языке; d) Амстер-

Лот 561 �  VF

North Caucasian Oil Fields [3 штуки]
а) Лондон, 24.03.1920, 5 акций по 10 шиллин-
гов стерлингов каждая, № 8808, 27 x 40 см, 
синий, зеленый, складки, на английском и 
французском языках; b) как a), но 24.06.1913, 
25 акций по 10 шиллингов стерлингов ка-
ждая, № 1714, оранжевый, темно-зеленый; c) 
как a), но 04.10.1913, 40 акций по 10 шиллин-
гов стерлингов каждая, № 536, коричневый, 
охровый.
Предприятие было основано 29 января 1901 
г. Оно приобрело и эксплуатировало нефтя-
ные месторождения в Грозном, в Чечне. Кон-
трольный пакет акций принадлежал Anglo-
Saxon Petroleum Company. Позже предприя-
тие было поглощено фирмой Shell Transport 
& Trading Company.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 562 �  VF+

Russian Petroleum Company Limited
04.04.1918, 400 акций по £ 0.10.0 каждая, № 
12675, 23 x 33,2 см, темно-синий, бежевый, 
складки, разрыв по краю длиной 1 см, бумага 
слегка потемнела, в остальном сохранность 
хорошая, на английском языке.
Общество было учреждено 29.06.1910 г. и 
включило в себя фирмы Russian Petroleum и 
Liquid Fuel Company, Limited. Ему принадле-
жали нефтяные месторождения в Баку и дру-
гих регионах на юге России.
Стартовая цена: �   120 € 

Лот 563 �  EF-

Russian South Eastern Railway Company 
/ Общество Российских Юго-Восточных 
железных дорог
Петроград, 1914, 4,5% облигация в £ 500 = 
4.725 руб. = 12.600 франков, № C43633, 35,7 
x 27 см, красный, черный, остатки купонов 
загнуты назад, на русском и английском язы-
ках, правый край немного помят, SUE 1142c 
R10, выпуск состоял всего из 1.400 бумаг.
Общество было основано в 1839 г. в ходе 

http://www.invaluable.com/auction-lot/north-caucasian-oil-fields-3-stuck-561-c-a554891997
http://www.invaluable.com/auction-lot/north-caucasian-oil-fields-3-stuck-561-c-a554891997
http://www.invaluable.com/auction-lot/russian-petroleum-company%2c-limited-562-c-b1142f5a2f
http://www.invaluable.com/auction-lot/russian-south-eastern-railway-company-russische-563-c-a8e4db4ac0
http://www.invaluable.com/auction-lot/russische-fondsen-564-c-390444ab54
http://www.invaluable.com/auction-lot/russische-fondsen-2-stuck-565-c-33a4a41b6c
http://www.invaluable.com/auction-lot/russische-fondsen-5-stuck-566-c-1bc45bd9bc
http://www.invaluable.com/auction-lot/russo-roumanian-oil-company-ltd.-societe-russe-567-c-4204dd281a
http://www.invaluable.com/auction-lot/russo-roumanian-oil-company-ltd.-societe-russe-568-c-48a4ad9a19
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Société Franco-Russe de Produits 
Chimiques & d‘Explosifs (Établissements de 
Kowanko-Barbier)
Париж, 27.04.1895, Action Priorité в 100 фран-
ков, №39404, 22 x 32,5 см, бирюзовый, синий, 
остатки купонов, декоративное оформление, 
на французском языке.
Стартовая цена: �  10 € 

Лот 575 �  EF

Svensk-Dansk-Ryska Telefonaktiebolaget
Стокгольм, 01.10.1915, учредительская акция 
в 360 крон, №55986, 20,3 x 28,6 см, черно-бе-
лая, на двойном листе, 2 печати гербового 
сбора, на шведском и французском языках, 
подлинная подпись Маркуса Валленберга.
Маркус Валленберг является основателем ле-
гендарной империи Валленбергов. Он обога-
тился в основном за счет выгодного приобре-
тения некоторых рентабельных предприятий 
разорившегося концерна-империи Кройгер и 
Толль и их успешной модернизации.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 576 �  EF

Tchengelek Proprietary Company, Limited
Лондон, 31.07.1911, Convertible Mortgage 
Debenture в £ 10, № 527, 33 x 26,7 см, синий, 
белый, на английском языке.
Общество занималось добычей нефти преи-
мущественно на полуострове Крым.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 577 �  EF/VF

Tchita-Nertchinsk Company Limited [2 штуки]
а) 03.03.1914, 20 привилегированных акций 
по £ 1 каждая, № 9561-80, 26,5 x 31,8 см, зе-
леный, охровый, остатки купонов, складка 

Лот 572 �  EF

Société Cotonniére Russo-Française 
Société Anonyme [2 штуки]
а) Париж, 15.09.1900, акция в 500 франков, 
№14823, 23,2 x 32,7 см, розовый, синий, пе-
чати, остатки купонов, весьма декоративное 
оформление, на французском языке; b) как 
a), но 20.11.1910, №29098.
Это российско-французское предприятие 
хлопчатобумажной промышленности было 
основано в 1898 г.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 573 �  VF

Société Française et Italienne des 
Houillères de Dombrowa (Pologne Russe)
Париж, 01.01.1909, 1 пай, № 10065, 23,5 x 32,4 
см, коричневый, зеленый, остатки купонов, 
весьма декоративное оформление, на фран-
цузском языке, складка вдоль, мелкие отвер-
стия от скрепок, огромная редкость!
Акцию оформили Эдуард Дантан и М. Делиг-
ниерс; гравировку выполнил Биссон.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 574 �  EF

Лот 569 �  EF-

Schutzvereinigung deutscher Aktionäre 
der Gesellschaft für elektrische 
Beleuchtung vom Jahre 1886
Берлин, 20.08.1918, свидетельство В о де-
понировании одной обыкновенной акции 
Общества электрического освещения 1886 г. 
в 500 руб., №10432, 35,8 x 25,5 см, охровый, 
коричневый, черный, складка поперек, ред-
кость из старой коллекции!
Данное свидетельство подтверждало, что 
акция Общества электрического освещения 
1886 г. в С.-Петербурге за №1377 в 500 руб. 
сдавалось на хранение в Объединение защи-
ты германских акционеров. Дополнительно 
подтверждалось, что названная акция яв-
ляется германской собственностью. Скорее 
всего здесь речь идет о претензиях на уча-
стие в капитале российского общества после 
Первой мировой войны.
Стартовая цена: �   200 € 

Лот 570 �  EF

Société Anonyme des Fours a Coke de 
Chirokaia (Donetz) Russie
Брюссель, 30.11.1899, акция в 250 франков, 
№2947, 34,5 x 25 см, синий, бежевый, остат-
ки купонов, выпуск состоял всего из 4.000 
бумаг, весьма декоративное оформление, на 
французском языке.
Общество было основано в 1895 г. и эксплуа-
тировало доменные заводы, кузнечные и ли-
тейные цеха в Донецком бассейне.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 571 �  EF

Société Anonyme Française des Transports 
Automobiles du Caucase
Париж, 24.02.1910, акция в 250 франков, №7, 
22,3 x 35,5 см, синий, серый, купонный лист, 
на французском языке.
В свое время это транспортное общество за-
нималось перевозками грузов между Влади-
кавказом и Тифлисом. На изображенной на 
акции карте видны главные дороги на Кавка-
зе. По периметру - орнамент в стиле модерн с 
листьями и плодами каштана.
Стартовая цена: �   40 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/schutzvereinigung-deutscher-aktionare-der-gesells-569-c-3ba4d4e860
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-fours-a-coke-de-chirokaia-do-570-c-5124e418ae
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-francaise-des-transports-automobi-571-c-ac74726b84
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-cotonniere-russo-francaise-societe-anonym-572-c-51e4d6fa2d
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-francaise-et-italienne-des-houilleres-de-573-c-f3d4e559f7
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-franco-russe-de-produits-chimiques-d-ex-574-c-07d4d26ac6
http://www.invaluable.com/auction-lot/svensk-dansk-ryska-telefonaktiebolaget-575-c-3134eadbe2
http://www.invaluable.com/auction-lot/tchengelek-proprietary-company%2c-limited-576-c-fe042a8960
http://www.invaluable.com/auction-lot/tchita-nertchinsk-company-limited-2-stuck-577-c-bd746e6865
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(капитал 4.969.000 руб.) и вышеназванного 
АО «Каучукъ» в Риге, капитал которого со-
ставлял 5.000.000 рублей. Таким образом, АО 
«Каучукъ» было третьим по величине про-
изводителем каучуковых изделий. Одним из 
учредителей данного АО и его первым пред-
седателем правления был выдающийся сто-
личный банкир германского происхождения 
– Михаэль С. Пакшвер, потомственный по-
четный гражданин, купец 2-й гильдии и член 
правления Частного торгового банка в С.-Пе-
тербурге. На предлагаемой здесь акции нахо-
дится его подлинная подпись. Он был актив-
ным экономическим деятелем, являвшимся 
членом наблюдательных советов множества 
акционерных обществ, например, известных 
многим коллекционерам АО «Лысьвенский 
горный округ наследников графа П. П. Шу-
валова», Общества Волжско-Бугульминской 
железной дороги и многих других. „
Стартовая цена: �   190 € 

Лот 583 �  EF

АО «Русско-Канадско-Американское пас-
сажирское агентство»
Москва, 1924, акция в £ 50, № 334, 32 x 25,5 
см, оливковый, фиолетовый, черный, ос-
новной капитал составлял всего £ 20 000 
и был разделен на 400 акций в £ 50 каждая, 
на русском и английском языках, выда-
на на имя Nederlandsch Amerikaansche 
Stomvaartmaatschappij Holland Amerika Lijn.
Обществу, как одному из немногих в Совет-
ской России, удалось извлечь пользу из новой 
экономической политики Ленина. 49% капи-
тала могли находиться в руках иностранных 
инвесторов. Учредителями АО были СССР, 
Canadian Pacific Railway Company, Голланд-
ско-Американские железнодорожные линии 
и Cunard Steamship Ltd. Было выдано всего 
лишь 400 акций!
Стартовая цена: �   140 € 

Лот 584 �  VF

АО Белорецких железоделательных за-
водов Пашковых
Москва, 1897, 5 % облигация в 500 руб., 
№3029, 27,6 x 36 см, синий, черный, складки, 

на площади в 11.000 акров и право на поруб-
ку леса на площади в 470.000 акров в районе 
Акабанска, в Сибири. Названное в честь ре-
ки Енисей общество было ликвидировано в 
1913 г.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 581 �  EF

АО «Дубровка»
Имение Дубровка, 1913, акция в 2.500 руб., 
#243, 33,1 x 26,5 см, коричневый, черный, 
складки, купонный лист, на немецком и рус-
ском языках, выпуск состоял всего из 800 
акций.
Имение «Дубровка» находилось во 2-м стане 
Шлиссельбургского уезда С.-Петербургской 
губернии. Капитал в 2 млн. руб. был распре-
делен всего лишь на 800 акций в 2.500 руб. 
каждая. Право на приобретение акций име-
ли лишь лица не иудаистского вероиспове-
дания.
Стартовая цена: �   200 € 

Лот 582 �  EF

АО «Каучукъ»
Рига, 1911, учредительская акция в 100 руб., 
№ 1504, 32,7 x 25 см, коричневый, черный, 
складка поперек, купонный лист прикре-
плен, на русском и французском языках, 
бумаги данного года выпуска - огромная ред-
кость!
Основным изделием, изготавливавшимся 
первым российским предприятием по про-
изводству изделий из каучука, были галоши. 
Первым и самым крупным предприятием 
резиновой промышленности была основан-
ная немцем Краускопфом в 1860 г. американ-
ско-российская фабрика резиновых изделий 
«Треугольник» в С.-Петербурге, капитал ко-
торой на 1913 г. составлял 21.000.000 рублей. 
Вторая фабрика резиновых изделий была от-
крыта с началом широкого применения элек-
тричества и необходимостью производства 
кабельной изоляции. Второй по объему про-
изводства стала фабрика резиновых изделий 
«Проводник« в Риге, основанная в 1888 г., ка-
питал которой на 1909 г. составлял 3.500.000 
рублей. Производство автомобилей и рост 
спроса на резиновые и пневматические ши-
ны послужили причиной для основания еще 
двух фабрик-производителей изделий из ре-
зины: московской мануфактуры «Богатырь» 

поперек, на французском и английском язы-
ках, великолепное оформление; b) как a), но 
17.11.1913, 5 привилегированных акций по £ 
1 каждая, № 15726-30, сиреневый, охровый;
Общество было учреждено после того, как 
Транссибирская магистраль достигла г. Чита. 
Оно занималось золотодобычей.
Стартовая цена: �   45 € 

Лот 578 �  VF+

Ural Caspian Oil Corporation, Limited
22.11.1912, 35 обыкновенных акций в £ 1 ка-
ждая, № 6373, 26,2 x 33,6 см, синий, черный, 
складка вдоль, данный выпуск не встречает-
ся в каталоге Иванкина/Еловских.
Общество было основано 15 апреля 1910 г. 
и приобрело у российского правительства 
концессию на разведку и разработку полез-
ных ископаемых на территории размером в 
10  000 квадратных миль на побережье Ка-
спийского моря.
Стартовая цена: �   40 € 

Лот 579 �  EF

Vagransky Gold Mining Co. (North Ural) Limited
03.05.1911, 5 акций в £ 1 каждая, № 211, 28,5 x 
44,7 см, бирюзовый, черный, купонный лист, 
складка вдоль, две марки гербового сбора, на 
английском языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 580 �  EF-

Yenisei Copper Company, Limited
Лондон, 19.10.1906, 25 акций по £ 1, № сер-
тификата 759, № акций 118108-132, 32,3 x 
47,3 см, черный, бежевый, складки, подлин-
ные подписи, на английском, французском 
и русском языках, купонный лист, большая 
редкость!
Общество было основано в Лондоне в 1902 г. 
Оно приобрело концессию на добычу меди 

http://www.invaluable.com/auction-lot/ural-caspian-oil-corporation%2c-limited-578-c-39e44bf9a3
http://www.invaluable.com/auction-lot/vagransky-gold-mining-company-north-ural-limite-579-c-ff04d78951
http://www.invaluable.com/auction-lot/yenisei-copper-company%2c-limited-580-c-b364c36993
http://www.invaluable.com/auction-lot/aktien-gesellschaft-dubrowka-581-c-44144a2bb9
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-caoutchouc-582-c-9e84e83b69
http://www.invaluable.com/auction-lot/russian-canadian-american-passenger-agency-583-c-ce04a8093f
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-par-actions-des-usines-metallurgiques-pac-584-c-c4d4d73b94
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распродающейся коллекции, R12!
В 1880 г. Фёдор С. Исаев получил патент на 
учреждение ткацкой и красильной мануфак-
туры ситцевых платков в деревне Ермолино, 
Каружской губернии, на берегу реки Протва. 
Короткое время спустя на фабрике уже ра-
ботало 100 ткацких станков. На момент пре-
образования мануфактуры в акционерное 
общество 8 мая 1898 г. на ней трудилось уже 
500 рабочих, а ее оборот составлял 200  000 
рублей. В начале XX века фабрика перешла в 
собственность немецкого текстильного кон-
церна «Кадри-Юнкер«. В советские времена 
мануфактура носила название Крестьянка; 
на ней трудилось 2  500 рабочих. Во время 
Второй мировой войны четырехэтажное зда-
ние фабрики сгорело, но было восстановлено 
и введено в эксплуатацию в 1951 году. После 
распада СССР предприятие было привати-
зировано и в 1993 г. переименовано в ОАО 
Ермолино. Изделия этого предприятия - пе-
стрые махровые полотенца и мягкие байко-
вые детские одеяла - носят ласковое название 
«Ермошка«.
Стартовая цена: �   1.000 € 

Лот 591 �  EF-

АО медно-прокатного и трубного завода 
бывшего Розенкранца
С.-Петербург, 1910, акция в 1.000 руб., №5450, 
31,6 x 22,6 см, коричневый, черный, остатки 
купонов прикреплены, несколько бледных 
пятен, лицевая сторона на русском, обратная 
на французском, огромная редкость, выпуск 
состоял из 1.500 бумаг.
Общество было основано в 1881 г.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 592 �  EF

АО открытого типа Автомобильный Все-
российский Альянс
Москва, 1993, 1 обыкновенная именная ак-
ция в 10.000 руб., серия 2, выпуск 1993 г., 
№1077859, 14,2 x 21 см, зеленый, черный, ку-
понный лист, портрет С. И. Мамонтова.
Общество было основано в 1993 г. Борисом 

ный капитал составлял 250.000 рублей.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 588 �  EF

АО для разведения и эксплоатации чай-
ных плантаций в Советской Социалисти-
ческой Республике Грузии и для заготов-
ки и сбыта чая «Чай-Грузия»
Тифлис, 1926, акция в 500 руб., № 9434, 33,7 x 
24,7 см, оранжевый, черный, белый, остатки 
купонов загнуты назад, складка поперек, на 
русском и грузинском языках.
Общество было основано 25.11.1925 г. и за-
нималось разведением и сбытом чая.
Стартовая цена: �   120 € 

Лот 589 �  EF

АО для устройства фабричных дымовых 
труб и разных сооружений «Георгий Ан-
тонов« в Харькове“
Харьков, 1916, акция в 250 руб., №1245, 20,5 x 
26 см, коричневый, черный, остатки купонов, 
на русском языке.
Общество было основано в 1913 г.
Стартовая цена: �   180 € 

Лот 590 �  EF-

АО Ермолинской мануфактуры Ф. С. Исаева
Деревня Ермолино, Калужской губернии, 
Боровского уезда, 1913, образец времен-
ного свидетельства на 25 акций по 100 руб. 
каждая, без №, 29,3 x 25,3 см, фиолетовый, 
черный, красная надпись «образец«, складка 
поперек, два разрыва по краям длиной по 1 
см, в остальном сохранность EF, редкость из 

на русском и французском языках.
Основанное в 1762 г. Общество Белорецких 
железоделательных заводов было флагманом 
концерна «Вогау» в Москве.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 585 �  VF

АО Брянских каменноугольных копей и 
рудников
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на 1 акцию 3-го выпуска в 187,50 руб., № 
159/18159, 28 x 22,7 см, бордовый, черный, 
зеленый, складки, нам встречается впервые!
АО было основано в 1896 г. по инициативе 
Брянского локомотивного завода. Оно экс-
плуатировало шесть каменноугольных шахт 
и коксовальный завод в Донецком бассейне. 
На акции – факсимильная подпись Николая 
Степановича Авдакова. Годовой оклад этого 
самого высокооплачиваемого российского 
председателя правления составлял 400 000 
рублей (что сегодня соответствует 10 млн. евро).
Стартовая цена: �   450 € 

Лот 586 �  EF-

АО Брянских каменноугольных копей и 
рудников
14.06.1896, учредительская акция в 125 руб., 
№ 80, 33,7 x 25,6 см, коричневый, черный, 
складки, немного помята, в остальном со-
хранность EF, печати, на русском и француз-
ском языках, данная учредительская акция 
встречается очень редко.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 587 �  EF

АО для производства клеевых материа-
лов «Грейфъ»
Гор. Верро, Лифляндской губ., 1899, учреди-
тельская акция в 250 руб., № 517, 32,2 x 23,7 
см, зеленый, черный, купонный лист прикре-
плен, на русском и немецком языках, выпуск 
состоял всего из 1.000 акций.
Общество было основано 02.11.1899 г.; устав-

http://www.invaluable.com/auction-lot/ag-der-briansker-steinkohle-und-erzgruben-soci-585-c-19f4060981
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-par-actions-des-houilleres-et-mines-de-br-586-c-e934de0bba
http://www.invaluable.com/auction-lot/actiengesellschaft-zur-herstellung-von-klebstoffe-587-c-a9b40c0b6b
http://www.invaluable.com/auction-lot/aktiengesellschaft-fur-den-anbau-und-die-nutzung-588-c-f684adc83f
http://www.invaluable.com/auction-lot/aktiengesellschaft-fur-die-einrichtung-von-fabrik-589-c-5ec42e4b0e
http://www.invaluable.com/auction-lot/aktiengesellschaft-der-jermolinsker-manufaktur-f.-590-c-df0451b955
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-de-l-usine-a-cuivre-et-a-tubes%2c-c-591-c-3894013ade
http://www.invaluable.com/auction-lot/aktiengesellschaft-offenen-typs-avva-allrussische-592-c-2694681961
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сертификата на американские депозитарные 
акции, выпущен Банком Нью-Йорка, без №, 
23 x 33 см, зеленый, черный, на английском 
языке. 
Общество было основано в 1950 г. В 1994 г. 
это нефтепромышленное предприятие было 
частично приватизировано, а в 1996 г. стало 
одним из первых российских предприятий, 
размещавших свои американские депозитар-
ные акции на лондонской бирже. С 1998 г. его 
американские депозитарные акции котиро-
вались и на бирже в Нью-Йорке.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 598 �  EF

АО торговли хлебными и другими сель-
ско-хозяйственными продуктами «Хле-
бопродукт»
Москва, 1923, акция в 4 000 руб., № 7295, 31,2 
x 26,2 см, коричневый, черный, остатки купо-
нов, на русском, английском и французском 
языках.
Общество было основано в 1922 г. Народным 
Комиссариатом Продовольствия, Высшим 
Советом Народного Хозяйства, Народным 
Комиссариатом Внешней Торговли и Глав-
ным Управлением по топливу «ГУТ«.
Стартовая цена: �   150 € 

Лот 599 �  EF/VF

АО Чиатурских марганцепромышленников
Тифлис, 1924, акция в 500 руб. зол., № 1012, 
34,5 x 25,5 см, синий, черный, охровый, 
остатки купонов, разрыв по краю прим. 1 см, 
в остальном сохранность EF, на грузинском, 
наименование в обрамлении на русском, не-
мецком, французском и английском языках. 
Редкость из старой коллекции!
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 600 �  EF

АО Южных маслобойных и химических 
заводов «САЛОМАСЪ»
Ростов-на-Дону, 1915, акция в 100 руб., 
№50432, 33,9 x 25,1 см, коричневый, черный, 
складка поперек, печати, на русском и фран-
цузском языках, остатки купонов.
Предприятие было основано в октябре 1913 
г. Ему принадлежала химическая фабрика.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 595 �  EF

АО соединенных портланд-цементных 
заводов «Железо-Цемент« и Вольского 
Д. Б. Зейфертъ“
Петроград (С.-Петербург), 1914, акция в 100 
руб., №42532, 34,3 x 26,7 см, синий, розовый, 
серый, черный, остатки купонов, редкостная 
бумаги из старой коллекции.
Общество было основано в 1911 г. С 1918 по 
1922 гг. завод был законсервирован. После 
переименования в Петроградский цемент-
ный завод им. В. В. Воровского в 1923 г. завод 
был восстановлен. Завод был ликвидирован 
в 1980 г.
Стартовая цена: �   280 € 

Лот 596 �  EF

АО Сулинского завода
1913, акция 2-го выпуска в 100 руб., №70689, 
33,2 х 25 см, коричневый, охровый, черный, 
подлинные подписи, остатки купонов, склад-
ка поперек, справа волнообразный обрез, на 
русском и французском языках.
Правление общества сначала находилась 
в Ростове-на-Дону. В 1913 г. состоялся его 
переезд в С.-Петербург. Обществу принад-
лежали сталелитейные заводы в Сулине и 
каменноугольные шахты вблизи Юзовки, Та-
ганрогского уезда.
Стартовая цена: �   40 € 

Лот 597 �  EF

АО Татнефть
Примерно 1998 г., контрольный отпечаток 

Березовским. Планировалось, что заводы 
«Лада» будут производить автомобили моде-
ли Opel Corsa. Проект обанкротился в 1998 г. 
в ходе финансового кризиса в России.
Стартовая цена: �   26 € 

Лот 593 �  EF

АО рудного дела Тушетухановского и Це-
ценхановского Аймаков в Монголии
С.-Петербург, 1911, 10 акций в 50 руб. каждая 
= 500 руб., № 35921-30, 32,3 x 24 см, красный, 
черный, на русском, французском и китай-
ском или монгольском языках, остатки купо-
нов, редкий номинал.
АО было основано в 1907 г. В 1876 г. Потанин 
начал изучать неизвестные до тех пор евро-
пейцам регионы Монголии. Позже Россия 
оказывала значительное влияние на эконо-
мическое развитие этих территорий. Запад-
но-Монгольские аймаки, согласно преданию, 
были потомками армии, которым Мангу-Хан 
(внук Чингиз-Хана), приказал отправиться 
на запад, где они ведут кочевой образ жизни 
и по сей день, напр., в районе г. Кабула – сто-
лицы Афганистана.
Стартовая цена: �   180 € 

Лот 594 �  EF

АО Русско-Балтийского вагонного заво-
да в Риге
С.-Петербург, 1906, акция в 250 руб., №4043, 
34,4 x 27,7 см, зеленый, черный, талон, поч-
ти незаметная складка поперек, на русском и 
немецком языках.
Общество было основано в 1874 г. и занима-
лось производством железнодорожных ма-
шин. С 1909 г. завод производил автомобиль 
марки «Русско-Балтийский«, разработанный 
швейцарским инженером Поттератом.
Стартовая цена: �   30 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-miniere-des-aimaks-de-touchetoukh-593-c-d34429ebaa
http://www.invaluable.com/auction-lot/actien-gesellschaft-der-russisch-baltischen-waggo-594-c-a224328b12
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-formee-par-l-union-des-fabriques-595-c-6e048359ae
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-de-l-usine-de-souline-596-c-fad4fe9b8c
http://www.invaluable.com/auction-lot/a.-o.-tatneft-597-c-ac54696816
http://www.invaluable.com/auction-lot/joint-stock-co.-chleboproduct-trading-in-corn-598-c-94f4c5ca8a
http://www.invaluable.com/auction-lot/tchiaturische-manganindustriellen-ag-tchiatura-599-c-a9e4d3887c
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-meridionale-d-huileries-et-de-pro-600-c-d814e8baf5
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Стартовая цена: �  100 € 

Лот 608 �  VF/F

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
12.08.1895, 4 % государственный непрерыв-
но-доходный билет, без права передачи, 
на капитал 50 руб., № 10626, 27,2 x 32,8 см, 
фиолетовый, черный, складки с разрывами, 
герб вверху вырезан, печати, выдан на имя 
Кинешенской Вознесенской церкви, печати 
о выплате процентов до 1-го полугодия 1917 
г., R10!
Стартовая цена: �  700 € 

Лот 609 �  F

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
22.12.1910, 4 % билет Государственной ко-
миссии погашения долгов на вечный вклад 
суммою 100 руб., № 42567, 27,7 x 33,5 см, 
бежевый, синий, черный, складки, края по-
вреждены, в середине бумаги отсутствуют 
мелкие фрагменты, коричневые пятна, печа-
ти о выплате процентов по 1918 г. включи-
тельно, на русском языке. Абсолютная ред-
кость из старой коллекции. R10.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 610 �  EF-

Государственный банк – Петроградская 
контора

x 31,7 см, многоцветные, складки, на каждом 
по четыре марки гербового сбора.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 604 �  EF

Вельский уездный кооперативный про-
мышленный заем 1920 г.
1920, бланк облигации в 1 000 руб., серия Б, 
выпуск I, без №, 11,7 x 22 см, кирпично-крас-
ный, бежевый, проколы по правому краю.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 605 �  EF

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
24.04.1858, билет бессрочного третьего 6% 
займа на капитал в 500 руб. сер., лит. А, № 
158693/34321, 20,3 x 27 см, черно-белый, одна 
сторона на русском, другая – на французском.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 606 �  EF-

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
14.12.1839, билет четвертого 6 % бессрочного 
займа на капитал 5  000 руб., № 147478/85591, 
лит. А, 20 x 26,8 см, черно-белый, подлинные 
подписи, мелкий разрыв по краю, лицевая сто-
рона на русском, обратная - на французском.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 607 �  EF

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
10.05.1854, билет бессрочного третьего 6% 
займа на капитал в 500 руб. сер., лит. А, № 
156537/33705, 20 x 26,7 см, черно-белый, лег-
кие складки, одна сторона на русском, другая 
– на французском.

Лот 601 �  EF

Бакинское АО Астаринский магал, прав-
ление в Москве
Москва, 06.11.1915/06.11.1916, временное сви-
детельство на 100 акций по 100 руб. каждая, 
№83901-84000, 31,4 x 28,2 см, синий, бирюзо-
вый, на русском и французском языках.
Курьез: на русском языке указана дата 
утверждения устава 06.11.1915 г., а на фран-
цузском – 06.11.1916 г.
Стартовая цена: �   16 € 

Лот 602 �  VF

Билет на свободное пребывание в Рос-
сийской Империи
02.08.1879, билет на свободное пребывание 
в Российской Империи сроком на один год, 
считая с 2-го августа 1879 года, Прусскому 
подданному Карлу Фон Шельцу, № 287, 35,3 x 
21,7 см, черный, бежевый, на двойном листе, 
на русском, французском и немецком язы-
ках, верхний правый угол поврежден, три 
марки гербового сбора.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 603 �  VF

Векселя [2 штуки]
2 одинаковые бумаги: без даты, бланки век-
селей для личных долговых обязательств на 
сумму до 5.000 руб., цена 7,50 руб., без №, 12,6 

http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-de-bakou-le-magal-d-astara-601-c-8394be8abe
http://www.invaluable.com/auction-lot/aufenthaltserlaubnis-602-c-46c4246b34
http://www.invaluable.com/auction-lot/wechsel-2-stuck-603-c-b254084b49
http://www.invaluable.com/auction-lot/welsker-kreis-genossenschafts-industrie-anleihe-v-604-c-0c442ecb9f
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserreich-russland-605-c-c344e889bb
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserreich-russland-606-c-d944bbaa24
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserreich-russland-607-c-22c4795bb4
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserreich-russland-608-c-86e4685b9e
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserreich-russland-609-c-753462db73
http://www.invaluable.com/auction-lot/staatsbank-filiale-petrograd-610-c-5084e588dc
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Барнаул – столица Алтайского края. Числен-
ность населения составляет 650.000 человек. 
Объем займа составлял всего 1 млн. рублей. 
Выпускались облигации номиналами в 5.000, 
1.000, 500, 300 и 100 рублей.
Стартовая цена: �   150 € 

Лот 616 �  EF

Заем г. Вильны
Вильна, 1912, 5% облигация в 189 руб. = £ 20 
= 504 франков, №A4345, 45,1 x 29,7 см, оран-
жевый, красный, черный, остатки купонов, 
№ в каталоге Друмм/Хензелер SUT 2200a, 
R3, на русском, английском и французском 
языках.
Облигации займа г. Вильны, выручка от ко-
торого использовалась на строительство 
водопровода и канализации, встречаются 
весьма редко. Причина ее редкости такова: 
общий объем капитала до обмена составлял 
£ 446.820. В ходе конверсии были конверти-
рованы £ 411.280. Таким образом, остаток 
капитала составил всего лишь £ 35.540, кото-
рый, в свою очередь, подразделялся на обли-
гации номиналом в £ 20, £ 100 и £ 500.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 617 �  EF/VF

Заем г. Виндавы
Виндава, 1908, 5 % облигация в 100 руб., 
№1362, 34,8 x 27,3 см, коричневый, черный, 
остатки купонов, складки, печати, на рус-
ском, немецком и французском языках, не 
встречается в каталоге Друмм/Хензелер.
Выручка от размещения облигаций исполь-
зовалась для построения железнодорожного 
моста через р. Виндаву, а также на строитель-
ство подъездных путей.
Стартовая цена: �   65 € 

Лот 618 �  VF

Заем г. Двинска
Двинск, 21.11.1897, 5% облигация в 100 руб., 
№365, 34,5 x 26,5 см, охровый, черный, ко-
ричневый, складки, немного помята, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
не значится в каталоге Друмм/Хензелер, аб-
солютная редкость! R10.
Общая сумма займа составляла 220.000 руб. 
и была разделена на облигации номиналом 
в 100, 500 и 1.000 рублей. С 1893 по 1920 гг. 
находящийся в Латвии город носил название 
Двинск, а начиная с 1920 г. – Даугавпилс.
Стартовая цена: �   700 € 

Лот 613 �  VF

Донецко-Юрьевское металлургическое 
общество
С.-Петербург, 1910, акция в 200 руб., №53091, 
33,7 x 27,5 см, зеленый, черный, складка, раз-
рывы по краям длиной до 2 см, остатки купо-
нов, на русском и французском языках.
Общество было основано 23.06.1895 г. и экс-
плуатировало железоделательный, сталели-
тейный и механический заводы вблизи стан-
ции Юрьевка Екатерининской железной до-
роги. С 1901 по 1910 годы управление пред-
приятием осуществлялось государством. В 
1911 г. данное общество приобрело С.-Петер-
бургский металлопрокатный и проволочный 
завод. Два года спустя произошло слияние с 
Уральско-Волжским металлургическим об-
ществом.
Стартовая цена: �   26 € 

Лот 614 �  EF-

Екатериновское горнопромышленное 
общество
Екатеринославль, 1896, акция в 125 руб. зол. 
= 500 франков = £ 19.16.6 = 405 марок = 240 
голл. гульденов, № 1141, 22,6 x 32,7 см, зеле-
ный, черный, печати, складка вдоль, на рус-
ском и французском языках, данный выпуск 
встречается нам впервые.
Общество было основано в 1896 г.
Стартовая цена: �   250 € 

Лот 615 �  EF-

Заем г. Барнаула
Барнаул, 1919, 7% облигация в 500 руб., 
№В434, 20 x 12 см, бирюзовый, черный, склад-
ки поперек, перфорация, остатки купонов, 
декоративное оформление, на русском языке.

Петроград, 13.01.1915, расписка в приеме 
вклада в виде 5 облигаций на сумму 2 950 руб. 
на хранение и управление, № 43274/363927, 
35,4 x 22,1 см, охровый, черный, разрыв по 
краю длиной 0,5 см, легкие складки поперек, 
в остальном сохранность EF, на имя малолет-
ней княжны Нины Александровны Оболен-
ской, на русском языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 611 �  VF

Государственный банк – Севастополь-
ское отделение
Севастополь, 08.10.1920, свидетельство на 
годовой денежный вклад в сумме 1 млн. руб., 
5 % годовых, № 1144, лит. Б, 23,8 x 19,7 см, се-
рый, белый, черный, складки, круглая печать, 
марка гербового сбора (половина отрезана 
из-за волнообразного обреза, подклеена и с 
потемнением), двуглавый орел, на русском 
языке.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 612 �  VF

Государственный банк – Юрьевское 
казначейство
Юрьев, Лифляндской губернии, июнь 1905 
г., росписка в принятии на хранение от Но-
совской Покровской церкви села Носъ пяти 
листов 4 % облигаций 1905 г. на общую сум-
му в 900 руб., № 142, 27,8 x 21,2 см, черный, 
бежевый, складки.
Стартовая цена: �  80 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/staatsbank-filiale-sewastopol-611-c-4be41ab96d
http://www.invaluable.com/auction-lot/staatsbank-filiale-jurjew-612-c-3634b68b84
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-metallurgique-donetz-yourieffka-613-c-f94432e9d4
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-d-industrie-miniere-d-ekaterinovka-614-c-7a34055b4f
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadt-barnaul-615-c-a844a05846
http://www.invaluable.com/auction-lot/city-of-vilna-ville-de-vilna-616-c-631454487f
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadt-windau-ville-de-windau-617-c-c9e46ef821
http://www.invaluable.com/auction-lot/ville-de-dvinsk-618-c-2ee4be79c4
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Лот 619 �  EF-VF

Заем г. Киева (Городские электрические 
трамвайные линии) [2 штуки]
а) Лондон, 09.07.1914, Scrip Certificate на £ 
500 Bond 5 % Loan of 1914, №A1063, №b8731, 
26,7 x 20,9 см, черный шрифт на розовом фо-
не, печати, потемневшее пятно (от клейкой 
ленты), разрывыв по краям подклеены (с 
потемнением), № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2032с, R6; b) как a), но £ 20, №C17384, 
бежевый, черный, мелкие разрывы по кра-
ям подклеены (с потемнением), № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT 2032a, R4.“
В 1914 г. в Лондоне была предпринята попыт-
ка разместить новые облигации с целью пе-
рекупки Общества трамвайных линий. Весь 
выпуск был успешно размещен. На сертифи-
кате засвидетельствована уплата частичных 
взносов. Однако нам не известно, выдава-
лись ли позже сами облигации, скорее всего 
их так и не успели пустить в обращение (за-
писи о выплате процентов датированы лишь 
до революции).
Стартовая цена: �   55 € 

Лот 620 �  VF

Заем г. Москвы
Москва, 29.04.1883, 4,5 % облигация в 1 000 
руб., II серия, № 238, 34,3 x 22,6 см, красный, 
черный, правый край с надрезами из-за от-
резания купонов, немного помарана, на рус-

ском языке и в обрамлении дополнительно 
на французском языке, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUT 2046c, R10, выпуск состоял 
всего из 376 облигаций.
Поступления от размещения займа использо-
вались для реализации муниципальных задач.
Стартовая цена: �   200 € 

Лот 621 �  EF/VF

Заем г. Москвы
Москва, 1912, 4,5% облигация в 9.450 руб. = £ 
1.000 = 25.200 франков = 20.400 рейхсмарок = 
12.050 голл. гульденов, № 152, 45,9 x 32,7 см, 
красный, черный, складки, разрыв по краю 
прим. 1 см, минимальные разрывы, в осталь-
ном сохранность EF, остатки купонов, на рус-
ском, английском, французском и немецком 
языках, выпуск состоял из 725 облигаций, № 
в каталоге Друмм/Хензелер: SUT2088d, R10!
Выручка от размещения займа использовалась 
на строительство водопровода и причалов.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 622 �  VF

Заем г. Москвы
Москва, 01.08.1892, 4,5 % облигация в 1.000 
руб., серия XV, №129, 33,7 x 22,4 см, красный, 
черный, в двух местах потемневшие пятна (от 
клейкой ленты), складка поперек, талон, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SUT 2059c, R10, вы-
пуск состоял всего лишь из 400 облигаций.
Вырученные от размещения займа средства 
были использованы на расширение системы 
водоснабжения.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 623 �  VF

Заем г. Москвы [7 штук]
a) 11.11.1898, 4 % облигация в 100 руб., серия 
XXV, №8744; b) 06.07.1901, 4 % облигация в 
100 руб., серия XXXI, №3986; c) 06.07.1901, 4 
% облигация в 100 руб., серия XXXIV, №1701; 
d) 1908, 5 % облигация в 189 руб., соединен-
ные XXII-XXIV, XXXVII, XL, XLI, XLII и XLIII 
серии, №3442; e) 1908, 5 % облигация в 187,50 
руб., серии XLIV и XLV, №2589; f) 1909, 5 % 
облигация в 187,50 руб., №126776; g) 1912, 4,5 
% облигация в 189 руб., №56851.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 624 �  VF

Заем г. Нарвы
Нарва, 1912, 5 % облигация в 187,50 руб. = 
500 франков, №575, 35,4 x 26,6 см, коричне-
вый, черный, складка поперек, немного по-
марана, остатки купонов, на русском и фран-
цузском языках, печати, выпуск состоял все-
го из 3.338 бумаг, не встречается в каталоге 
Друмм/Хензелер!
Нарва – третий по величине город в Эстонии.
Стартовая цена: �   325 € 

Лот 625 �  EF

Заем г. Поти
Поти, 21.06.1896, на обратной стороне типо-
графская пометка 1897 г., образец 5 % обли-
гации в 500 руб., № 0, 35,9 х 25,5 см, синий, 
черный, остатки купонов, легкие складки, на 
русском языке, № в каталоге Друмм/Хензе-
лер SUT 2135b, R10.
Выручка от размещения облигаций исполь-
зовалась на расширение порта. Общая сумма 
займа составляла 1,4 млн. руб. была разделе-
на на облигации по 100, 500, 1.000 и 5.000 руб.
Стартовая цена: �   300 € 

Лот 626 �  EF-

Заем г. Пскова
Псков, 1909, 5% облигация в 100 руб. на 
предъявителя, №1869, 33,5 x 24,5 см, корич-
невый, черный, складка поперек, печать на 
обратной стороне просвечивается на лице-
вую, в остальном сохранность EF, остатки 
купонов прикреплены, на русском и фран-
цузском языках, № в каталоге Друмм/Хензе-
лер: SUT 2140a, R10.

http://www.invaluable.com/auction-lot/city-of-kieff-municipal-electric-tramway-2-stu-619-c-9ed42599d1
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadt-moskau-ville-de-moscou-city-of-moscow-620-c-e5540db960
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadt-moskau-ville-de-moscou-city-of-moscow-621-c-37d4be2b4e
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadt-moskau-ville-de-moscou-city-of-moscow-622-c-0e34d8e9d1
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadtanleihen-moskau-7-stuck-623-c-a3748d09ea
http://www.invaluable.com/auction-lot/ville-de-narva-624-c-8d24b909ad
http://www.invaluable.com/auction-lot/ville-de-poti-625-c-7d24132a63
http://www.invaluable.com/auction-lot/ville-de-pskov-626-c-68a4e878e3
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С.-Петербург, 1902, 25 облигаций, выдан-
ных по генеральному обмену 1902 г. вместо 
старых облигаций на сумму 4  687,50 руб. = 
12 500 франков = 10 100 марок = £ 494.7.6 = 
5 975 голл. гульденов = 9 000 датских крон = 
2 406,25 амер. долл. зол., № 759351-75, 36,8 x 
27 см, фиолетовый, черный, складки, мелкие 
разрывы по краям, без погашения, талон.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 634 �  EF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, образец 4 % государствен-
ной ренты в 25 000 руб., серия 1, № 0, 35,8 x 17 
см, бирюзовый, черный, розовый, зеленый, 
охровый, красная надпись «образец«, остат-
ки купонов, складка поперек, в остальном 
сохранность отличная.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 635 �  VF+

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, свидетельство 4 % государ-
ственной ренты на капитал 25 000 руб., № 
349, 35,7 x 16,5 см, розовый, зеленый, бирю-
зовый, черный, красный, охровый, остатки 
купонов, складка поперек, мелкие разрывы 
по краям частично подклеены. Самый высо-
кий номинал данного выпуска!
Стартовая цена: �  180 € 

Лот 636 �  VF

Императорское Российское правитель-
ство - 4 % золотой заем 1889 г.
1889, 4 % заем, образец 25 облигаций в 125 
руб. золотом, т. е. в 3 125 руб. золотом = 12 
500 франков = 10 100 марок = £494.7.6 = 5 975 
голл. гульд. = $ 2 406,25, без №, 42,5 x 31,1 см, 
черный, коричневый, темно-фиолетовый, 
красная печать «Specimen«, складка поперек 
с разрывом длиной 4 см, мелкие разрывы по 
краям, в остальном сохранность хорошая, 
купонный лист, лицевая сторона на русском, 
обратная на французском, немецком и ан-

Лот 630 �  EF-

Золотопромышленное АО «Алтай»
Петроград, 1917, акция в 100 руб., № 3517, 
27,8 x 20,5 см, коричневый, охровый, черный, 
купонный лист, на русском и французском 
языках.
Общество было основано в 1880 г. Его пре-
образование в акционерное общество со-
стоялось в 1915 г. Оно развивало свою дея-
тельность в Томске и его округе. Общество 
добывало золото в реках Кондома и Мрас-Су. 
За период с 1882 по 1917 гг. было добыто в 
общей сложности 6,2 тонн золота. В 1918 г. 
предприятие перешло в собственность госу-
дарства.
Стартовая цена: �   400 € 

Лот 631 �  EF

Золотопромышленное АО «Алтай»
Петроград, 1917, 5 акций в 100 руб. каждая, 
№ 9656-60, 27,8 x 20,5 см, синий, бирюзовый, 
черный, купонный лист, на русском и фран-
цузском языках. R10.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 632 �  EF

Золотопромышленное АО «Алтай»
Петроград, 1917, 10 акций в 100 руб. каждая, № 
13661-70, 27,8 x 20,5 см, красный, черный, купон-
ный лист, на русском и французском языках. R10
Стартовая цена: �  750 € 

Лот 633 �  VF

Императорское Российское правитель-
ство - 3 % золотой заем 1896 г.

Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство трамвайных линий, 
электростанции, бойни и школы, а также для 
погашения долгов.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 627 �  VF

Заем г. С.-Петербурга
С.-Петербург, 27.12.1901, 4,5 % облигация в 
1.875 руб. = 5.000 франков = 4.040 рейхсма-
рок, №673, 39,7 x 27,5 см, красный, бирюзо-
вый, коричневый, черный, складки, мелкие 
разрывы по краям, на русском, немецком и 
французском языках, остатки купонов, SUT 
2118c, R10.
Выручка от продажи облигаций использо-
валась на строительство сети телефонной 
связи, возведение рыночных павильонов, 
мостов, больниц, бойни, а также на переу-
стройство железных дорог с конной тягой.
Стартовая цена: �   80 € 

Лот 628 �  VF

Заем г. Саратова
Саратов, 1909, 5 % облигация в 937,50 руб. = 
2.500 франков = £ 99.4.2., №1256, 37,9 x 28,2 
см, фиолетовый, черный, бежевый, остатки 
купонов прикреплены, разрывы по краям до 
2 см (частично подклеены), складки, оран-
жевая печать гербового сбора, на русском, 
французском и английском языках, № в ка-
талоге Друмм/Хензелер SU T 2152b, R6.
В октябре 1909 г. было выпущено 95% обли-
гаций займа. Поступления были направлены 
на развитие водоснабжения и канализации, а 
также на строительство школ.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 629 �  EF

Заем г. Саратова
Саратов, 17.11.1895, 4,5 % облигация займа 
1896 г. в 100 руб., №867, 35,3 x 26,5 см, корич-
невый, черный, на русском и французском 
языках, № в каталоге Друмм/Хензелер SUT 
2150a, R10.
Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство казарм и школ. Общий 
объем займа составлял всего лишь 600.000 
руб. (в 1914 г. были не размещены 428.100 
руб.); выпускались облигации номиналом 
100, 500 и 1.000 рублей.
Стартовая цена: �   70 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-mines-d-or-altai-630-c-821470ab86
http://www.invaluable.com/auction-lot/stadt-st.-petersburg-ville-de-st.-petersbourg-627-c-04445889ed
http://www.invaluable.com/auction-lot/city-of-saratoff-ville-de-saratoff-628-c-8ba487f9cd
http://www.invaluable.com/auction-lot/ville-de-saratof-629-c-c0c4e0d866
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-mines-d-or-altai-630-c-821470ab86
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-mines-d-or-altai-631-c-53f4dd78ec
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-mines-d-or-altai-632-c-9fa4c429c9
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserlich-russische-regierung-3-gold-anleihe-633-c-d97442a86b
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserlich-russische-regierung-4-staats-rente-634-c-2ae4f81b9c
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserlich-russische-regierung-4-staats-rente-635-c-43d422cb9c
http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserlich-russische-regierung-4-gold-anleihe-636-c-e0c461f827
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Лот 641 �  VF

Ленинградский областной совет профес-
сиональных союзов
Прим. 1931 г., бланк облигации Октябрь-
ского займа самодеятельного искусства «За 
классовую боеспособность«, без №, 10,2 x 
19,3 см, оранжевый, серо-черный, купонный 
лист, декоративное оформление, мелкий раз-
рыв внутри бумаги, множество повреждений 
по краям купонного листа.
На купонах напечатаны задания профсою-
зам на 4-й квартал 1931 г. по подготовке и 
проведению XIV годовщины Октября.
Стартовая цена: �   180 € 

Лот 642 �  EF

Ленское золотопромышленное товари-
щество
С.-Петербург, 1912, акция в 150 руб., № 106352, 
35,6 x 26 см, красный, черный, остатки купо-
нов, складка поперек, помарана, на русском 
и французском языках. Курьез: данная акция 
выла выдана в ходе 2-го увеличения капита-
ла в 1912 г. Отличие состоит лишь в том, что 
на акциях, выданных в ходе 1-го увеличения 
капитала в 1912 г., проставлялись пятизнач-
ные номера. На акциях 2-го выпуска были 
проставлены шестизначные номера. Разли-
чаются и купоны. Купоны акций, выданных 
в ходе 1-го увеличения капитала, датированы 
до 1919/1920 гг., в то время как купоны акций, 
выданных в ходе 2-го увеличения капитала, 
датированы до 1920/1921 гг.
Общество было основано в 1912 г. и являлось 
приемником основанного в 1855 г. в Сибири 
одноименного предприятия.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 643 �  VF+

Минское областное управление
Минск, 18.07.1918, четверть билета в 25 гер-

ском, английском и французском языках.
Ковно - русское название г. Каунас, который 
сегодня является вторым по величине горо-
дом в Литве. С 1919 по 1940 гг. Каунас был 
столицей Литвы.
Стартовая цена: �   75 € 

Лот 640 �  VF

Компания С.-Петербургского металличе-
ского завода
С.-Петербург, 1894, акция в 100 руб., №20573, 
35 x 24,5 см, коричневый, бежевый, склад-
ки, помарана, отверстия от скрепок, правый 
нижний угол подклеен, печати, крупная илл. 
с видом на завод, рельсами, шестернями и 
пушками, выдана на имя Э. М. Майеръ и Ко., 
на обратной стороне передаточные надписи 
и марка гербового сбора, на русском и фран-
цузском языках.
Первоначально это предприятие было ма-
лым и выпускало хозяйственные товары. В 
1858 г. его приобрел купец 1-й гильдии С. 
Н. Растеряев, учредив на его основе АО под 
названием «Компания С.-Петербургского 
металлического завода». Учредительский 
капитал был, по тем временам, внушающим 
– 1 млн. рублей. Участие в нем принимали 
знаменитые С.-Петербургские банкиры и 
финансисты, в первую очередь частный бан-
кирский дом Морис Мейер и Ко. и еврейский 
банкирский дом Вавельберг. Первоначально 
общество производило проволоку из железа 
и меди, гвозди и различные материалы для 
железнодорожного строительства, затем в 
ассортимент были включены сложные изде-
лия, например, отопительные котлы для зда-
ний, решетчатые опоры, балки перекрытий 
для потолков и крыш. Сводчатая конструк-
ция крыши ГУМа из стекла и металличе-
ской решетки выполнена этим заводом. Им 
же было возведено множество железнодо-
рожных мостов через реки по всей стране, 
например, через Москву-реку, Оку и Волгу. 
Со временем важной частью ассортимента 
завода стала военная продукция: лафеты, 
орудийные башни для военных кораблей и 
бронированные машины. В ХХ в. первое ме-
сто в ассортименте продукции завода зани-
мали паровые турбины, на производстве ко-
торых завод стал специализироваться после 
Октябрьской революции, будучи переиме-
нованным в Ленинградский металлический 
завод (ЛМЗ). Этот металлический завод и 
по сей день является одним из крупнейших 
машиностроительных предприятий С.-Пе-
тербурга.
Стартовая цена: �   160 € 

глийском языках. Огромнейший номинал! 
R12!
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 637 �  VF

Императорское Российское правитель-
ство - 4 % золотой заем 1889 г.
1889, 4 % заем, 25 облигаций в 125 руб. зо-
лотом каждая = 3 125 руб. золотом = 12 500 
франков = 10 100 марок = £494.7.6 = 5 975 
голл. гульд. = $2 406,25, № 2450335-59, 42,5 
x 31,1 см, черный, коричневый, темно-фио-
летовый, красные печати, складки, помята, 
разрывы по краям, остатки купонов, лице-
вая сторона на русском, обратная на фран-
цузском, немецком и английском языках. 
Огромнейший номинал!
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 638 �  EF

Каменноугольное общество Нижней 
Крынки
Екатеринослав (сегодня Днепропетровск), 
1900, учредительская акция в 187,50 руб., 
№5477, 32,4 x 26 см, зеленый, черный, розо-
вый, синий, справа волнообразный обрез, 
купонный лист, на русском и французском 
языках.
Общество было основано в 1900 г.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 639 �  VF

Ковенское водопроводное общество
15.06.1899, 5 акций в £ 1 каждая, №2859, 24,3 
x 44,4 см, желтый, черный, купонный лист, 
подлинные подписи, складка вдоль, на рус-

http://www.invaluable.com/auction-lot/kaiserlich-russische-regierung-4-gold-anleihe-637-c-ee549a3908
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-des-charbonnages-de-nijni-krinka-638-c-5e240fc85b
http://www.invaluable.com/auction-lot/kovno-waterworks%2c-limited-639-c-84f469c9bb
http://www.invaluable.com/auction-lot/compagnie-des-usines-metallurgiques-de-st.-peters-640-c-86d4f7c9ed
http://www.invaluable.com/auction-lot/leningrader-gebietssowjet-der-gewerkschaften-641-c-7ab45218c5
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-des-mines-d-or-de-la-lena-lenskoye-642-c-6384bebae8
http://www.invaluable.com/auction-lot/gebietsverwaltung-minsk-643-c-65d4e43b28


22

Лот 647 �  VF-

Нефтепромышленное и торговое АО 
«Грозненская нефть»
Петроград, 1914, акция в 100 руб., № 25437, 
33,3 x 24,8 см, коричневый, черный, остатки 
купонов, пятна, мелкие разрывы по краям, на 
русском, французском и английском языках.
Стартовая цена: �  26 € 

Лот 648 �  EF-

Нефтепромышленное и торговое АО «За-
кавказская нефть»
С.-Петербург, 1912, учредительская акция в 
100 руб., № 9437, 33,2 x 25,2 см, синий, чер-
ный, бирюзовый, остатки купонов, мелкий 
разрез по краю из-за отрезания купонов, 
в остальном сохранность EF, на русском и 
французском языках.
Общество было основано 02.07.1911 г. с це-
лью разработки нефтяных месторождений в 
Закавказье.
Стартовая цена: �   35 € 

Лот 649 �  EF

Нидерландско-Сибирское общество зо-
лотых приисков «Минусинскъ»
Амстердам, 08.03.1899, акция в 250 гульде-
нов, № 5091, 41,5 x 26 см, желтый, черный, 
красный, складки поперек, в остальном со-
хранность очень хорошая, остатки купонов, 
на голландском, французском и русском язы-
ках.
Предприятие, занимавшееся эксплуатацией 
золотого прииска и планировавшее просу-
ществовать на протяжении 75 лет, было ос-
новано в 1899 г.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 650 �  EF-

Общество Армавир-Туапсинской желез-
ной дороги
С.-Петербург, 1909, 4,5 % облигация в £ 500 = 
4.725 руб., № C1545, 34,2 x 25,7 см, красный, 
черный, остатки купонов загнуты назад, лег-
кие складки, минимальное повреждение по 
левому верхнему краю, в остальном сохран-
ность EF, на русском и английском языках, № 
в каталоге Друмм/Хензелер SU E 1003c, R10.
Общество было основано в 1908 г. для строи-
тельства 200-километровой железной дороги 

вые и промышленные предприятия.
Стартовая цена: �   850 € 

Лот 646 �  EF

Нефтепровод Бинагадинского нефтепро-
мышленного и торгового общества
Баку, 191_, образец удостоверения на раз-
личное количество пудов тяжелой Бинага-
динской нефти на нефтепроводе общества, 
без №, 30,3 x 44,4 см, синий, черный, бирю-
зовый, красная надпись «образец«, складки 
вдоль, R12!
Обществу принадлежал нефтепровод из Чер-
ного Города (места добычи нефти) в порт, 
где находились баки-накопители нефти 
общества. Другие нефтедобывающие пред-
приятия региона могли подавать в данный 
нефтепровод свою тяжелую нефть, реализа-
ция которой осуществлялась затем Бинага-
динским обществом. В целях документации 
подачи нефти в нефтепровод предприятиям 
выдавались удостоверения, образец которых 
представлен здесь; на основании выданных 
удостоверений после подачи указанного 
количества нефти через нефтепровод в ба-
ки-накопители производилась оплата ее по-
ставщиков.
Стартовая цена: �   600 € 

манских марок, выигрышный заем, выпу-
щенный с разрешения Главного командова-
ния 10 немецкою армиею, лит. Г, серия I, № 
209, 15,6 x 9,7 см, розовый, зелено-черный, 
складка поперек.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 644 �  EF-

Московский народный банк
Москва, 1917, акция в 250 руб., №15995, 34,3 x 
20,9 см, коричневый, черный, красный, остат-
ки купонов, складка поперек, в остальном 
сохранность EF, на русском языке, весьма де-
коративное художественное оформление. R8.
Художественное оформление акции вы-
полнено Иваном Яковлевичем Билибиным 
(1876-1942 гг.) - пейзажистом и портре-
тистом, графиком-иллюстратором и теа-
тральным художником, иллюстрации кото-
рого к народным сказкам знакомы каждому 
российскому ребенку. Билибин придержи-
вался своего собственного стиля, близкого 
традиционной иконописи, с элементами 
старо-русских орнаментов, красочных эле-
ментов и шрифтов близких стилю «модерн«. 
Банк был основан в 1912 г. Целью банка было 
сосредоточение имущества кооперативных 
предприятий в одном акционерном банке. 
Акционерами могли быть только коопера-
тивы, одновременно получавшие от банка 
кредиты. Основная идея, скорее всего, была 
перенята от германских сельскохозяйствен-
ных кредитных банков. С 1912 по 1917 гг. 
уставный капитал общества вырос с дух до 
десяти миллионов рублей. Московский на-
родный банк - единственный из основанных 
до революции банков, которому удалось пе-
режить советскую эпоху. Основанный в 1916 
г. одноименный филиал в Лондоне не пре-
кращал своего существования, в то время 
как его капитал хранился во Внешторгбанке 
СССР. В 1992 г. Московский народный банк 
был приобретен Центральным банком Рос-
сийской Федерации. 
Стартовая цена: �   650 € 

Лот 645 �  EF-

Московское губернское кредитное об-
щество
Москва, 1912, 5 % облигация 1-й серии 1-го 
выпуска в 100 руб., № 145, 36,9 х 28,2 см, крас-
ный, черный, легкие складки, на русском, 
французском и немецком языках, остатки 
купонов, из старой коллекции, R10!
Это кредитное общество было основано в 
1869 г. и ликвидировано в 1918 г. (после рево-
люции). Оно кредитовало в основном торго-

http://www.invaluable.com/auction-lot/moskauer-volksbank-moscow-narodny-bank-644-c-4aa4910903
http://www.invaluable.com/auction-lot/kredit-gesellschaft-des-gouvernements-moskau-so-645-c-8324b868d0
http://www.invaluable.com/auction-lot/erdolpipeline-der-binagadi-erdolindustrie-und-ha-646-c-3814c76987
http://www.invaluable.com/auction-lot/naphtha-industrial-and-trading-company%2c-limited-647-c-78c4eb5b9b
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-commerciale-pour-l-industrie-du-naphte-n-648-c-67044a09c5
http://www.invaluable.com/auction-lot/nederlandsch-siberische-goudvelden-maatschappij-649-c-4f24fdbb7e
http://www.invaluable.com/auction-lot/armavir-touapse-railway-company-650-c-98846ad9f1
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История данного предприятия берет свое на-
чало в 1849 г. с объединения Нижегородско-
го машиностроительного завода и Фабрики 
буксирного и завозного судоходства в Ба-
лахинском уезде Нижегородской губернии. 
Сначала было налажено производство гру-
зовых барж и речных судов. Первый колес-
ный пароход был спущен со стапеля в 1850 
г. А в 1870 г. завод был расширен введением 
в эксплуатацию собственного чугунолитей-
ного цеха. Позже здесь производили желез-
нодорожные подвижные составы и вагоны. 
После банкротства в 1875 г. завод продолжал 
существовать под руководством управляю-
щего конкурсной массой, но с экономиче-
ским кризисом 1880 г. ситуация ухудшилась. 
Спасти завод удалось банкам из С.-Петер-
бурга, учредившим в 1894 г. вышеназванное 
АО. Инициатором данного решения был Н. 
Н. Богданов из Русского для внешней торгов-
ли банка. Вплоть до Октябрьской революции 
предприятие расширялось и производи-
ло железнодорожные подвижные составы 
(включая локомотивы), пароходы, паросило-
вые установки, кованые изделия, фасонную 
сталь и жесть. До 1912 г. число рабочих на 
заводах «Сормово« выросло с 500 до 12 000. 
Произведенная ими сталь использовалась в 
строительстве множества мостов. Начиная 
с 1904 г. в производственный ассортимент 
были включены пушки и артиллерийские 
снаряды, ставшие основной продукцией во 
время войны. В годы войны «Сормово« объ-
единилось с другими машиностроительны-
ми предприятиями, например, с Варшавским 
сталелитейным заводом и Коломенскими за-
водами. Последние весьма известны в кругу 
коллекционеров. В 1918 г. данное предприя-
тие перешло в собственность государства и 
было переименовано в «Красное Сормово«. 
После распада СССР, в 1994 г., предприятие 
было преобразовано в акционерное обще-
ство.
Стартовая цена: �   170 € 

Лот 656 �  VF

Общество каменноугольных копей, руд-
ников и заводов в Сосновицах
Варшава, 08./20.11.1890, учредительская ак-
ция в 125 руб. золотом = 500 франков = £ 
19.16.6 = 405 марок = 240 гульденов, №2331, 
28 x 34 см, синий, бирюзовый, черный, остат-
ки купонов, складки, потемневшие пятна от 
клейкой ленты, край неровный, печати, на 
русском, французском и немецком языках.
После третьего раздела Польши в 1795 г. се-
годняшний г. Сосновицы находился на тер-
ритории Пруссии. С 1807 г. он находился на 
территории княжества Варшавского, а с 1815 
г. был присоединен к Королевству Польско-
му (на территории российского влияния). В 
IX в. открытие залежей полезных ископае-
мых, в первую очередь угля, привело к значи-
тельному экономическому подъему.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 657 �  EF-

Общество Кахетинской железной дороги
С.-Петербург, 1912, 4,5% облигация в 4 725 
руб. = £ 500, № C28523, 35,3 x 26,8 см, крас-

239 голландских гульденов, № 1, 28 x 40 см, 
коричневый, черный, складка вдоль, остатки 
купонов, лицевая сторона на русском,обрат-
ная - на голландском и немецком языках, 
Drumm/Henseler SUE 1160a, R2.
В 1872 г. было основано Общество Ростов-
ско-Владикавказской железной дороги, кото-
рое в 1885 г. было переименовано в Общество 
Владикавказской железной дороги. В 1875 г. 
была введена в эксплуатацию первая желез-
нодорожная линия (Ростов-Тихорецкая-Кав-
каз-Минводы-Прохладная-Безан-Владикав-
каз). Концессия была выдана до 1956 г.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 654 �  VF+

Общество Дебальцевского механическо-
го завода
С.-Петербург, 1905, акция в 250 руб., № 692, 
32,3 x 25,5 см, зеленый, черный, купонный 
лист, оторван фрагмент размером 1,5 x 1 см, 
слева вверху несколько пятен, на русском и 
французском языках.
Общество было основано 17.12.1895 г. На на-
ходившемся в Екатеринославской губернии 
механическом заводе производились станки, 
котлы и литейные изделия.
Стартовая цена: �   50 € 

Лот 655 �  EF-

Общество железоделательных, стале-
литейных и механических заводов «Со-
рмово»
Петроград, 1916, акция 6-го выпуска в 100 руб., 
№ 140211, 30,9 x 23,5 см, коричневый, черный, 
печати, великолепная виньетка с видом на 
порт, складка поперек, остатки купонов загну-
ты назад, на русском и французском языках.

из Армавира (Армения) в Туапсе на черно-
морском побережье. Часть выручки от об-
лигации была использована для расширения 
гавани в Туапсе.
Стартовая цена: �   65 € 

Лот 651 �  EF-

Общество Армавир-Туапсинской желез-
ной дороги
С.-Петербург, 1913, 4,5 % облигация в £ 500 = 
4.725 руб., № C4774, 34,1 x 25,6 см, красный, 
черный, остатки купонов загнуты назад, 
складки поперек, мелкий разрыв по краю, 
печати гербового сбора, на русском и ан-
глийском языках, № в каталоге Друмм/Хен-
зелер SU E 1004c, R10.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 652 �  EF

Общество Ачинск-Минусинской желез-
ной дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 100 руб., 
№10551, 34,7 x 17 см, охровый, коричневый, 
черный, остатки купонов, на русском языке, 
№ в каталоге Друмм/Хензелер SUE 1179а, R2.
Общество было основано в 1913 г. и ставило 
перед собой цель строительства железнодо-
рожного пути от станции Ачинск (Сред-
не-Сибирская железная дорога) до г. Мину-
синск. Протяженность пути составляла 175 
км.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 653 �  VF

Общество Владикавказской железной дороги
С.-Петербург, 1894, 4 % облигация 125 руб. 
зол. = 404 марки = £ 19.15.6 = 500 франков = 

http://www.invaluable.com/auction-lot/armavir-touapse-railway-company-651-c-2a94db49b1
http://www.invaluable.com/auction-lot/atschinsk-minussinsker-eisenbahngesellschaft-652-c-bb0495fb69
http://www.invaluable.com/auction-lot/wladikawkas-eisenbahn-gesellschaft-653-c-83943a7aed
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-de-l-usine-mecanique-de-debaltzevo-654-c-4004c27bc2
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-anonyme-des-usines-metallurgiques-et-des-655-c-73a48938d8
http://www.invaluable.com/auction-lot/sosnowicer-gesellschaft-fur-kohlengruben-erzgewin-656-c-12d4a83b19
http://www.invaluable.com/auction-lot/kahetian-railway-company-657-c-1d04ec3afd
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Лот 662 �  VF

Общество Ряжско-Вяземской железной 
дороги
С.-Петербург, без даты, примерно 1874 г., ди-
видендная акция в 125 руб. = 136 тал. прусск. 
= 236 голл. гульд. = 500 франков = £ 20, № 
13227, 23,7 x 26,3 см, синий, коричневый, чер-
ный, складки, купонный лист, разрывы по 
краям до 4 см, на русском и немецком языках. 
Общество было основано в 1872 г.; ему пре-
доставлялась гарантия Российского Импера-
торского правительства. Обществу принад-
лежала железнодорожная линия Вязьма-Ка-
луга-Тула-Ряжск.
Стартовая цена: �   140 € 

Лот 663 �  EF-

Общество Троицкой железной дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 500 руб., 
№141153, 34,8 x 17 см, синий, бирюзовый, 
черный, остатки купонов, складки, на рус-
ском языке, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUE 1189b.
Важнейшая железнодорожная линия этого 
общества пролегала из Челябинска в Троицк 
и далее в Оренбург. 
Стартовая цена: �   120 € 

Лот 664 �  VF+

Общество Тульских меднопрокатных и 
патронных заводов
С.-Петербург, 1899, учредительская привиле-
гированная акция в 187,50 руб. = 500 фран-
ков = £19.16.4 19.16.4,875 = 405 марок = 240 
гульденов, №16757, 36,7 x 28 см, зеленый, 

данного участка было принято в 1890 г., по-
сле чего 11.06.1891 г. было учреждено Обще-
ство Московско-Казанской железной дороги. 
До 1918 г. председателем правления был Н. К. 
фон Мекк. Первый участок дороги из Ряза-
ни в Сасово был введен в строй 01.09.1893 
г.; второй (Сасово-Свияжск) – 22.12.1893 
г.; третий (Свияжск-Казань) – 15.06.1894 г. 
Общая протяженность участка составляла 
прим. 760 км. Строительство дороги продол-
жалось. В 1916 г. ее протяженность достигла 
более 2.600 км. Последний участок этой до-
роги (Арзамас-Шихраны) был введен в экс-
плуатацию в 1918 г. Национализация данно-
го общества состоялась также в 1918 г.
Стартовая цена: �   450 € 

Лот 660 �  EF/VF

Общество Путиловских заводов [2 штуки]
а) С.-Петербург, 1898, 5,5 % облигация в 1 000 
руб., № 5953, 26 x 35,3 см, красный, черный, 
складка вдоль, 2 мелких разрыва по краям 
подклеены, на немецком, русском и фран-
цузском языках. b) С.-Петербург, 1905, акция 
1-го выпуска в 100 руб., № 54189, 32,8 x 25,3 
см, коричневый, бирюзовый, розовый, остат-
ки купонов.
Крупнейшее горнопромышленное предприя-
тие страны было основано Путиловым в 1873 
г., а в 1884 г. преобразовано в акционерное 
общество. Поле деятельности АО было весь-
ма обширным: добыча и обработка металлов, 
производство комплектующих для железных 
дорог и телеграфов, строительство локомоти-
вов, а также оружейное производство.
Стартовая цена: �   60 € 

Лот 661 �  EF

Общество Российской бумагопрядиль-
ной мануфактуры
С.-Петербург, 1912, временное удостовере-
ние на предъявителя на один пай в 75 руб. 
нарицательных, №12632, 32,6 x 25 см, ко-
ричневый, черный, легкая складка поперек, 
на русском и французском языках, печати, 
редкость!
Бумагопрядильная мануфактура была осно-
вана 09.07.1835 г.
Стартовая цена: �   100 € 

ный, черный, остатки купонов загнуты на-
зад, в очень хорошей сохранности, на рус-
ском и английском языках, весьма высокий 
номинал, выпуск состоял всего из 300 обли-
гаций, SUE129c, R10.
Устав общества был утвержден в 1910 г. Же-
лезнодорожная линия была введена в экс-
плуатацию в 1916 г. Большой вклад в ее стро-
ительство внес один из основателей данного 
общества - князь Димитрий Чолокашвили.
Стартовая цена: �   130 € 

Лот 658 �  VF

Общество Либаво-Газенпотского узкоко-
лейного подъездного пути
Либава, 1898, 5 % облигация в 100 руб., 
№2117, 31,5 x 23,4 см, коричневый, черный, 
бежевый, складки, не встречается в каталоге 
Друмм/Хензелер. Редкостная бумага из ста-
рой коллекции! R9.
Эта железная дорога протяженностью 46 км 
пролегала из Либавы в Газенпот вдоль по-
бережья Балтийского моря в Курляндской 
губернии, сегодня Латвия. До начала Первой 
мировой войны дорога была продлена до 
Гольдингена. Сумма займа в размере 880.800 
руб. ничтожно мала по сравнению с займами 
других российских железных дорог. Бумага 
составлена на русском языке, что говорит о 
том, что облигации данного займа не котиро-
вались за границей. Поэтому данная бумага 
и не встречается в каталоге Друмм/Хензелер. 
Выпускались облигации номиналом в 100, 
500 и 1.000 рублей. Соответственно низок и 
тираж!
Стартовая цена: �   800 € 

Лот 659 �  VF

Общество Московско-Казанской желез-
ной дороги
Москва, 1900, акция в 100 руб., № 14522, 25,2 
x 26,8 см, коричневый, черный, остатки купо-
нов, на русском, английском и французском 
языках, R09.
Общество было создано для завершения 
строительства ж. д. Москва-Казань на участ-
ке Рязань-Казань. Решение о строительстве 

http://www.invaluable.com/auction-lot/libau-hasenpot-schmalspur-eisenbahn-658-c-c054c66ae5
http://www.invaluable.com/auction-lot/gesellschaft-der-moskau-kasaner-eisenbahn-socie-659-c-52e445fadd
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-des-usines-poutiloff-2-stuck-660-c-16641ebbf9
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-de-filature-russe-de-coton-661-c-38244bc9da
http://www.invaluable.com/auction-lot/riaschsk-wiasma-eisenbahn-gesellschaft-662-c-17248f2b15
http://www.invaluable.com/auction-lot/troitzker-eisenbahn-gesellschaft-663-c-93a4150a19
http://www.invaluable.com/auction-lot/societe-des-laminoirs-de-cuivre-et-des-cartoucher-664-c-9fc4b46827
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Лот 669 �  EF

Российское АО санаторий и гостиниц
Москва, 1917, акция в 100 руб., №429, 30,2 x 
22 см, коричневый, черный, купонный лист, 
на русском языке, из старой коллекции!
Уставом АО предусматривалось приобрете-
ние земельных участков и зданий с их по-
следующим преобразованием в санатории и 
гостиницы. В уставе, однако, не указывалось 
на тот факт, что вся предусматривавшаяся 
для приобретения недвижимость состояла 
из преимущественно видных жилых домов и 
летних резиденций богатых германских куп-
цов, эмигрировавших во время Первой ми-
ровой войны. Общество просуществовало и 
выплачивало дивиденды, по меньшей мере, 
до национализации советским правитель-
ством в 1919 г. При этом были национализо-
ваны не только виллы и дачи немцев, но и не-
движимость богатых россиян. Официально 
все эти объекты использовались как санато-
рии для трудящихся. Однако неофициально 
каждый советский человек знал, что в под-
московные поместья бывших капиталистов 
очень быстро заселились высшие партийные 
руководители и министры.
Стартовая цена: �   375 € 

Лот 670 �  EF

Россия
1915, временное свидетельство 2-го внутрен-
него государственного займа 1915 г. на одну 
облигацию в 10 000 руб., № 639, 24,6 x 20 см, 
охровый, красный, черный, легкие складки, 
нижний край неровный, печать Московского 
банка, печать банка Австро-Венгрии.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 671 �  EF

Россия
1915, временное свидетельство на одну об-

Лот 666 �  EF/VF

Первый Тифлисский частный ломбард
Тифлис, 1914, акция в 100 руб., №1423, 36,2 x 
27,2 см, синий, бирюзовый, черный, разрывы 
по краям длиной до 1 см, на русском и фран-
цузском языках, остатки купонов, печати.
Банк был учрежден 26.11.1913 г. и занимался 
ломбардными сделками, т. е. предоставлял 
своим клиентам денежные ссуды под залог 
вещей либо товаров.
Стартовая цена: �   140 € 

Лот 667 �  EF

Пивоваренное общество Бавария в 
С.-Петербурге
С.-Петербург, сентябрь 1864, акция в 100 руб. 
сер., № 5662, 20,4 x 31,2 см, коричневый, чер-
ный, складка вдоль, на русском и немецком 
языках, печати, тисненая печать, подлинные 
подписи, илл.: женственная аллегория и лев 
у герба.
Основанное в 1863 г. общество финансиро-
валось немцами, в основном мюнхенцами.
Стартовая цена: �   180 € 

Лот 668 �  EF/VF

Пивоваренное общество Бавария в 
С.-Петербурге
С.-Петербург, сентябрь 1864, акция в 100 руб. 
сер., №6514, 20,4 x 31,2 см, коричневый, чер-
ный, складка вдоль, два разрыва по краям 
подклеены, на русском и немецком языках, 
печати, тисненая печать, подлинные подписи, 
илл.: женственная аллегория и лев у герба.
Стартовая цена: �  160 € 

коричневый, черный, погашение прокола-
ми и печатями, остатки купонов, на русском 
и французском языках, складка поперек с 
разрывом на конце, верхний край потемнел, 
факсимильная подпись учредителя, немца 
по происхождению, Фридриха фон Гилленш-
мидта. R10.
Тульские меднопрокатные и патронные за-
воды являются, наряду с фабриками Розен-
ктантца и Французско-Русским обществом 
в С.-Петербурге, а также Кольчугинскими 
заводами под Владимиром, ведущими в об-
ласти переработки цветных металлов. На 
Тульских заводах производились патроны 
для артиллерии и охотничьего оружия. На 
медно-латунном прокатном стане произво-
дились металлические листы, приобретав-
шиеся знаменитыми тульскими произво-
дителями самоваров. Металлические листы 
шли также и на производство паровых кот-
лов локомотивов. В 1898 г. заводы были пре-
образованы в акционерное общество.
Стартовая цена: �   500 € 

Лот 665 �  F

Памирское золотопромышленное АО
Москва, 15.05.1917, временное свидетельство 
на 15 акций по 100 руб. каждая = 1 500 руб., № 
414, 30,9 x 25,5 см, красный, черный, складки, 
оторванные фрагменты, коричневые пятна, 
выдана на имя Алексея Петровича Дурнова, 
разрывы по краям, из старой коллекции, R11!
Общество было учреждено в последние пять 
месяцев существования царской России. К 
сожалению, нет сведений о том, успело ли 
это предприятие начать свою деятельность, 
прежде чем сгинуть в пучине революции. 
До революции на Памире искали золото не 
только российские, но и иностранные уче-
ные и авантюристы. Но лишь после рево-
люции и входа Таджикистана в СССР была 
назначена экспедиция на Памир, которая 
была призвана систематически исследовать 
эту горную систему; в ходе исследований бы-
ли обнаружены золото, серебро, медь, олово, 
свинец, вольфрам, ртуть, бериллий и многие 
другие металлы и породы.
Стартовая цена: �   1.000 € 

http://www.invaluable.com/auction-lot/premier-lombard-prive-de-tiflis-666-c-87f4b3583e
http://www.invaluable.com/auction-lot/pamir-goldindustrie-ag-665-c-bc041abbfa
http://www.invaluable.com/auction-lot/premier-lombard-prive-de-tiflis-666-c-87f4b3583e
http://www.invaluable.com/auction-lot/bierbrauerei-gesellschaft-bavaria-in-st.-petersbu-667-c-03446cf87e
http://www.invaluable.com/auction-lot/bierbrauerei-gesellschaft-bavaria-in-st.-petersbu-668-c-0904c0f846
http://www.invaluable.com/auction-lot/russische-aktiengesellschaft-fur-sanatorien-und-h-669-c-972444ba83
http://www.invaluable.com/auction-lot/russland-670-c-8104abe937
http://www.invaluable.com/auction-lot/russland-671-c-29242d7b72
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Лот 679 �  VF

Россия – военный заем
01.10.1916, 5,5 % облигация военного займа 
в 25 000 руб., серия I, № 2, 30,3 x 19,4 см, зе-
леный, остатки купонов, разрывы по краям 
подклеены, в остальном сохранность хоро-
шая, один из первых номеров - № 2!
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 680 �  VF

Россия – военный заем
01.10.1916, 5,5 % облигация военного займа 
в 25 000 руб., серия II, № 4595, 30,3 x 19,4 см, 
зеленый, черный, остатки купонов, нарица-
тельный капитал: 3 миллиарда руб., на рус-
ском языке.
Стартовая цена: �  180 € 

Лот 681 �  EF-

Россия – военный заем
01.02.1916, 5,5 % облигация военного займа 
в 25 000 руб., серия II, № 4230, 30,6 x 20 см, 

Лот 675 �  VF

Россия
1915, временное свидетельство 5% внутрен-
него займа на одну облигацию в 1  000 руб., 
№ 271445, 24,3 х 21 см, розовый, бирюзовый, 
черный, мелкие отверстия от скрепок, раз-
рывы по краям до 1 см, на русском языке.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 676 �  VF+

Россия - 1-й хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г., образец облига-
ции на 3 пуда ржи в зерне, серия А, № 0, 12,9 
x 26,9 см, зеленый, черный, складки, мелкие 
разрывы по краям, перфорация «образец«, 
факсимильные подписи М. Калинина, Кре-
стинского и Брюханова.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 677 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 1  000 руб. 
внутреннего 5% займа, выпущенного на ос-
новании Высочайшего указа от 6 февраля 
1915 г., № 0, 35,5 x 23 см, красный, бирюзо-
вый, черный, остатки купонов, складка попе-
рек, разрыв по краю длиной 3 см, на русском 
и французском языках.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 678 �  EF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 500 руб. вну-
треннего 5% займа, выпущенного на основа-
нии Высочайшего указа от 6 февраля 1915 г., 
№ 0, 35,5 x 23 см, красный, бирюзовый, ко-
ричневый, черный, остатки купонов, на рус-
ском и французском языках.
Стартовая цена: �  150 € 

лигацию в 1 000 руб., № 263689, 24,5 x 21 см, 
красный, зеленый, белый, черный, печать 
Московского Купеческого Банка, банка Ав-
стро-Венгрии, Стокгольмского коммерче-
ского банка, нижний край обрезан неровно, 
на русском языке.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 672 �  EF

Россия
1914, временное свидетельство 5% внутрен-
него займа на одну облигацию в 100 руб., № 
346635, 24,6 х 20,8 см, бежевый, черный, ко-
ричневый, бирюзовый, на русском языке.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 673 �  VF

Россия
1914, временное свидетельство 5% внутрен-
него займа на одну облигацию в 50 руб., № 
1524, 23,9 х 21 см, белый, черный, зеленый, 
мелкие разрывы по краям, много складок, 
разрыв по краю прим. 4 см подклеен, на рус-
ском языке.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 674 �  VF

Россия
1914, временное свидетельство 5% внутрен-
него займа на одну облигацию в 1  000 руб., 
№ 244409, 23,9 х 21 см, красный, бордовый, 
бирюзовый, черный, разрывы по краям до 5 
см, частично подклеены, складки, на русском 
языке.
Стартовая цена: �  280 € 
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ный; е) облигация в 10 пудов ржи в зерне, 
серия 16, № ШД-244.
Стартовая цена: �  550 € 

Лот 688 �  EF

Россия – хлебный заем [5 штук]
Полный комплект, все бумаги 1923 г., 2-й 
внутренний краткосрочный государствен-
ный хлебный заем, 2-й район, 10,2 x 22,3 см, 
синий, фиолетовый, коричневый зеленый, 
илл.: сеятель; а) облигация в 1 пуд ржи в зер-
не, серия 15, № ПЦ-115, большой загнутый 
уголок; b) облигация в 2 пуда ржи в зерне, 
серия 10, № ДВ-250000; с) облигация в 3 пуда 
ржи в зерне, серия 10, № ДВ-400000, левый 
нижний угол немного помят; d) облигация в 
5 пудов ржи в зерне, серия 5, № ЦВ-213333, 
печать; е) облигация в 10 пудов ржи в зерне, 
серия 11, № ОЦ-424.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 689 �  VF

Россия [19 штук]
Подборка из 19 бумаг. Подробный перечень 
бумаг Вы можете запросить в нашем аукци-
онном доме.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 690 �  VF

Россия [4 штуки]
a) АО открытого типа Транснациональная 
нефтяная компания «Гермес-Союз«, Тюмень, 
13.01.1994, 1 именная акция 3-го выпуска, 
№ 9024149, на русском языке; b) Товарище-
ство русско-французских заводов резино-
вого, гуттаперчевого и телеграфного про-
изводств под фирмою «ПРОВОДНИКЪ», 

Россия - государственные займы [16 штук]
Подборка из 16 бумаг. Подробный перечень 
бумаг Вы можете запросить в нашем аукци-
онном доме.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 685 �  EF-VF

Россия - текстильная промышленность II 
[3 штуки]
Подборка из 3 бумаг: а) АО шерстяной ма-
нуфактуры Ф.-Вильгельма Швейкерта, Лод-
зи, 1910, акция в 500 руб.; b) Товарищество 
Азовского кожевенного производства, Та-
ганрог, 1908, пай в 125 руб., 4-й выпуск; c) АО 
«Рихардъ Симонъ и Ко», Москва, 1914, акция 
в 100 руб., 2-й выпуск.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 686 �  VF+

Россия – хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 25 пудов ржи 
в зерне, серия А, № 4993, 12,9 x 26,9 см, бор-
довый, черный, складки, загнутые уголки, 
факсимильные подписи М. Калинина, Кре-
стинского и Брюханова.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 687 �  EF

Россия – хлебный заем [5 штук]
Полный комплект, все бумаги 1923 г., 2-й 
внутренний краткосрочный государствен-
ный хлебный заем, 3-й район, 10,2 x 22,3 см, 
красный, черный, бирюзовый, коричневый, 
илл.: сеятель; а) облигация в 1 пуд ржи в 
зерне, серия 5, № ПТ-240002; b) облигация в 
2 пуда ржи в зерне, серия 4, № ЧТ-760000; с) 
облигация в 3 пуда ржи в зерне, серия 15, № 
ПД-13; d) облигация в 5 пудов ржи в зерне, 
серия 4, № ЧТ-300000, печать: коллекцион-

зеленый, оранжевый, остатки купонов, лег-
кие складки, разрыв по краю длиной 1 см, в 
остальном сохранность EF, нарицательный 
капитал: 2 миллиарда руб., на русском языке.
Стартовая цена: �  220 € 

Лот 682 �  VF

Россия – военный заем
01.02.1916, 5,5 % облигация военного зай-
ма в 10 000 руб., серия II, № 7042, 30,3 x 19,3 
см, оранжевый, черный, остатки купонов, 
складки, мелкие разрывы по верхнему краю, 
справа вверху оторван фрагмент 1 x 1 см, на-
рицательный капитал: 2 миллиарда руб., на 
русском языке.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 683 �  VF

Россия - городские займы [6 штук]
а) Заем г. Москвы, 1912, 4,5 % облигация в 189 
руб. = 408 марок, остатки купонов; b) City of 
Kieff (Municipal Electric Tramway), 09.07.1914, 
5 % заем 1914 г., Scrip Certificate на облига-
цию в £ 20; c) VIII заем г. С.-Петербурга, 
С.-Петербург, 1913, 4,5 % облигация в 945 
руб. = £ 100, остатки купонов; d) Заем г. Мо-
сквы, 06.07.1901, 4 % облигация в 100 руб., се-
рия XXXI; e) Заем г. Харькова, Харьков, 1912, 
5 % облигация в 187,50 руб. = 500 франков, 
остатки купонов; f) Заем г. Николаева, Нико-
лаев, 1912, 5 % облигация в 945 руб. = £ 100, 
остатки купонов.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 684 �  VF
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мелкие отверстия от скрепок, подтверждено 
банком «Дойче банк», на русском и немецком 
языках.
Банк был основан в 1871 г. и быстро превра-
тился в один из важнейших акционерных 
банков страны.
Стартовая цена: �   170 € 

Лот 697 �  VF+

Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 27.03.1914/09.04.1914, времен-
ное свидетельство на получение 1 акции в 
250 руб., № 205530, 25,3 x 30,2 см, охровый, 
черный, печати, складка вдоль, минималь-
ные разрывы по краям, подтверждено бан-
ком «Дойче банк», на русском и немецком 
языках.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 698 �  EF-

Русское АО «Марсъ»
Москва, 1916, 5 акций в 100 руб. каждая, № 
53026-30, 33 x 24,5 см, синий, бирюзовый, 
черный, на русском и французском языках, 
остатки купонов, складки, в остальном со-
хранность EF, печати, редкость из старой 
коллекции, R10!
Учредителем данного предприятия был ав-
стрийский подданный Мориц Мандль (1820 

ный, на русском и английском языках, легкая 
складка, разрыв по краю 0,5 см, в остальном 
сохранность EF, остатки купонов, факси-
мильная подпись Председателя Совета На-
родных Комиссаров В. И. Ульянова (Ленина).
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 694 �  EF

РСФСР – Государственный выигрышный 
заем 1922 г.
Москва, 1922, образец государственного 6% 
выигрышного займа в 5 руб. золотом, серия 
1, № 0, 15,3 x 22,5 см, синий, черный, перфо-
рация, на русском и английском языках, ку-
понный лист, факсимильная подпись Пред-
седателя Совета Народных Комиссаров В. И. 
Ульянова (Ленина).
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 695 �  VF

РСФСР – Государственный выигрышный 
заем 1922 г.
Москва, 1922, облигация государственного 
6% выигрышного займа в 25 руб. золотом, 
серия 3, № 1986306-10, 24,2 x 29,6 см, ко-
ричневый, черный, красный, складка вдоль, 
немного помарана, из-за воздействия воды 
слегка размытые пятна, на русском и англий-
ском языках, купонный лист, факсимильная 
подпись Председателя Совета Народных Ко-
миссаров В. И. Ульянова (Ленина).
Стартовая цена: �  170 € 

Лот 696 �  VF+

Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 27.03.1914/09.04.1914, времен-
ное свидетельство на получение 10 акций в 
250 руб. каждая, № 229721-30, 25,4 x 29,8 см, 
красный, черный, печати, немного помарана, 

Рига, 1913, акция в 100 руб., № 178706, на 
русском и французском языках; c) Russo-
Asiatic Consolidated Limited, 17.09.1946, 
2.820 акций в £ 0.2.6 каждая, № 29508, на 
английском языке; d) Société Anonyme pour 
l‘Exploitation des Ateliers de Constructions et 
Chaudronneries Albert Nève, Wilde & Cie., Та-
ганрог, 14./15.10.1912, акция в 400 франков, 
№ 5027, на французском языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 691 �  EF

Россия [8 штук]
Подборка из 8 бумаг: а) без наименования, 
19_, образец бланка акции трудового коллек-
тива в 1.000 руб., наименование предприятия 
не указано; b) MMM, билет на 10 билетов; 
c) как b), но на 100 билетов; d) АО откры-
того типа торгово-финансовая компания 
«МММ«, 01.02.1994, сертификат на 1 акцию 
в 1.000 руб.; е) СССР, 1990, государственный 
целевой беспроцентный заем, образец обли-
гации на сумму 1.000 руб. для приобретения 
телевизора цветного изображения; f) без 
наименования, 19_, образец бланка акции 
предприятия, кооператива в 10.000 руб., 
наименование предприятия не указано; g) 
СССР, прим. 1990, образец 5 % государствен-
ного казначейского обязательства на сумму 
10 руб.; h) АО открытого типа «Система Те-
ле-Маркет», 03.06.1994, сертификат на 1 ак-
цию в 1.000 руб.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 692 �  EF

Ростелеком
Примерно 1998 г., контрольный отпечаток 
сертификата на американские депозитарные 
акции, выпущен Банком Нью-Йорка, без №, 
23 x 33 см, фиолетовый, черный, на англий-
ском языке. 
Данное телекоммуникационное предпри-
ятие было учреждено в 1993 г. Сегодня оно 
является одним из дочерних предприятий 
Связьинвеста.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 693 �  EF-

РСФСР – Государственный выигрышный 
заем 1922 г.
Москва, 1922, облигация государственно-
го 6% выигрышного займа в 5 руб. золотом, 
серия 9, № 121816, 15,3 x 23 см, синий, чер-
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Лот 704 �  EF-

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1884, акция 2-го выпуска в 100 
руб., №265, 30 x 22,5 см, зеленый, черный, 
остатки купонов, разрыв по верхнему краю ди-
ной прим. 1 см, на русском и немецком языках. 
Общество было основано в 1867 г. и занима-
лось экспортом аптекарских товаров, пре-
паратов и запатентованных лекарственных 
средств. 
Стартовая цена: �   350 € 

Лот 705 �  EF

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1896, акция 4-го выпуска в 100 
руб., №611, 30,6 x 23,8 см, коричневый, ох-
ровый, черный, белый, остатки купонов, на 
русском и немецком языках. 
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 706 �  EF

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1888, акция 1-го выпуска в 50 
руб., №671, 29,8 x 23 см, красный, черный, на 
русском и немецком языках. 
Стартовая цена: �  140 € 

Лот 707 �  EF-

Русское страховое общество, высочайше 
утвержденное в 1867 г.
24.03.1887, акция в 100 руб., №2642, 34,8 x 
23,8 см, зеленый, черный, левый край неров-
ный из-за отрезания купонов, складка попе-
рек, на русском языке, выдана на имя Ульяны 
Степановны Сорокиной, факсимильная под-
пись графа Варгас де Бедемара в качестве од-
ного из директоров, № в каталоге Иванкина/
Еловских A 9-2, A 9-2, единственный экзем-
пляр из старой коллекции.
Общество было основано в С.-Петербурге в 
1867 г. Начиная с 1896 г. наряду со страхова-
нием имущества общество начало предла-
гать и личное страхование. Данное новше-
ство послужило причиной переименования 
в «Русское страховое общество, высочайше 
утвержденное в 1867 году«. Предприятие 
развивало свою весьма успешную деятель-
ность во многих регионах России и просуще-
ствовало до 1918 года.
Стартовая цена: �   400 € 

в 1.000 рейхсмарок, №21966, 21 x 29,7 см, 
складка вдоль, печати, на немецком языке.“
Русское общество машиностроительных за-
водов Гартмана было учреждено в России па-
раллельно с учреждением фирмы Chemnitzer 
Maschinenfabrik Hartmann в Германии. Оно 
производило локомотивы и текстильные 
станки.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 701 �  EF-

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1886, акция 3-го выпуска в 
100 руб., № 137, 29,6 x 23 см, синий, черный, 
остатки купонов, разрыв по краю диной 
прим. 1 см, в остальном сохранность EF, на 
русском и немецком языках.
Общество было основано в 1867 г. и занима-
лось экспортом аптекарских товаров, пре-
паратов и запатентованных лекарственных 
средств.
Стартовая цена: �   450 € 

Лот 702 �  EF-

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1903, акция 5-го выпуска в 100 
руб., № 706, 30,4 x 23,6 см, фиолетовый, чер-
ный, легкие складки, на русском и немецком 
языках.
Стартовая цена: �  450 € 

Лот 703 �  EF

Русское общество торговли аптекарски-
ми товарами
С.-Петербург, 1908, акция 6-го выпуска в 100 
руб., № 2527, 30,5 x 23,7 см, серый, черный, на 
русском и немецком языках.
Стартовая цена: �  50 € 

- 1888 гг.) - знаменитый закройщик готово-
го платья, живший в Вене. Вместе со своим 
сыном он прославился на всю Европу будучи 
крупнейшим производителем готового пла-
тья. Семья Мандль начала производство сво-
ей продукции в Москве еще в 1874 году. Фир-
му «М. & И. Мандль» в России прославил 
Людвиг (Лев Игнатьевич) Мандль, занимав-
шийся производством униформ для армии, 
полиции, казаков, железнодорожников и 
государственных служащих, а также необхо-
димых аксессуаров, белья, пуговиц для уни-
форм, обуви, спецодежды, например, халатов 
для врачей и медперсонала, непромокаемых 
плащей, рюкзаков, одеял. Начиная с 1908 г., 
после приобретения доли в участии пред-
приятием купца и потомственного почетно-
го гражданина г. Москвы Людвига (Льва Вла-
димировича) Райца, форма предприятия бы-
ла изменена на товарищество, наименование 
которого было изменено в 1910 г. на «Мандль 
& Райц«. 27.09.1914 г. предприятие было ре-
организовано в АО с целью привлечения 
широкого круга инвесторов. Название было 
изменено на Русское акционерное общество 
Марсъ. В 1914 г. на этом предприятии труди-
лось 3 600 рабочих и швей. Производство на-
ходилось в С.-Петербурге, а магазины этого 
предприятия имелись почти во всех крупных 
городах России. Во время Первой мировой 
войны, еще до революции, собственники фа-
брики были заподозрены в шпионаже, аре-
стованы и подвержены конфискации имуще-
ства, а их предприятие национализировано. 
Начиная с 1920-х годов предприятие носило 
название «Фабрика № 31 треста Мосшвей», 
позже «Опытно-техническая фабрика имени 
К. Цеткин«. После распада СССР оно было 
приватизировано и переименовано в акци-
онерное общество «АО Марс»; предприятие 
находится в Москве, в Костомаровском пере-
улке, дом 3.
Стартовая цена: �   1.000 € 

Лот 699 �  EF

Русское общество безпроволочных теле-
графов и телефонов
С.-Петербург, 1911, акция в 100 руб., № 10986, 
33,2 x 25,1 см, коричневый, черный, остатки 
купонов, на русском и французском языках.
Общество было основано в 1908 г. и развива-
ло свою деятельность в сфере беспроволоч-
ных телеграфных и телефонных связей.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 700 �  EF

Русское общество машиностроитель-
ных заводов Гартмана / Sächsische 
Maschinenfabrik vorm. Rich. Hartmann AG
а) Русское общество машиностроительных 
заводов Гартмана, С.-Петербург, 1899, ак-
ция в 150 руб., №43663, 33 x 25,3 см, корич-
невый, черный, складка поперек, остатки 
купонов, печати, декоративная виньетка с 
паровозом, на русском и французском язы-
ках; b) Sächsische Maschinenfabrik vorm. Rich. 
Hartmann AG, Хемниц, 01.03.1929, акция 
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С.-Петербург, 01.07.1913, 5 % облигация 1-й 
серии, 13-го выпуска в 1  000 руб., № 20754, 
34,3 x 27 см, красный, черный, остатки купо-
нов, на русском, немецком, французском и 
английском языках.
Банк был основан 23.08.1906 г. при содей-
ствии земства г. С.-Петербурга.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 714 �  EF-

С.-Петербургское общество электро-пе-
редач силы водопадов
С.-Петербург, 1912, временное удостоверение 
на предъявителя на 25 акций по 150 руб. ка-
ждая, №23251-75, 32,8 x 25 см, фиолетовый, 
черный, складка поперек, мелкие отверстия 
от скрепок, на русском и французском языках.
Общество электропередач было основано 
в 1897 г. с целью снабжения С.-Петербурга 
электроэнергией, вырабатываемой гидроэ-
лектростанциями.
Стартовая цена: �   70 € 

Лот 715 �  VF+

С.-Петербургское товарищество для 
производства глухоозерского порт-
ланд-цементита и других строительных 
материалов
С.-Петербург, 1914, пай в 100 руб., № 89724, 
32,6 x 24,2 см, коричневый, черный, купонный 
лист, мелкие разрывы по краям подклеены.
Товарищество было учреждено 26.09.1879 г. 
Его заводы находились в Вольске, Саратове и 
С.-Петербурге. В 1914 г. на этом предприятии 
трудилось 2 200 рабочих.
Стартовая цена: �   80 € 

Лот 716 �  VF

капитале. Особенно Дармштадтский банк и 
Управление общества Дисконто оказывали 
свое влияние на данный банк. Представлен-
ная акция относится ко времени первого уве-
личения основного капитала.
Стартовая цена: �   375 € 

Лот 711 �  VF

С.-Петербургский международный ком-
мерческий банк [2 штуки]
а) С.-Петербург, 1895, акция в 250 руб., 
№69828, 30,8 x 23,2 см, зеленый, коричневый, 
черный, на русском, французском и немец-
ком языках, остатки купонов; b) как a), но 
1898, №95110, разрывы по краям частично 
подклеены.“
Банк был основан в мае 1869 г. на германском 
капитале. Особенно Дармштадтский банк и 
Управление общества Дисконто оказывали 
свое влияние на данный банк.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 712 �  EF

С.-Петербургское АО шоколадной и кон-
фетной фабрики «Виктория»
Вильна, 1911, акция в 100 руб., № 2843, 32,8 x 
25,5 см, коричневый, черный, остатки купо-
нов прикреплены, легкая складка поперек, на 
немецком, русском и французском языках.
Шоколадная фабрика была основана 
11.05.1901 г.; уставный капитал составлял 
400.000 рублей.
Стартовая цена: �   45 € 

Лот 713 �  EF

С.-Петербургское губернское кредитное 
общество

Лот 708 �  EF/VF

Русское товарищество тигельных заво-
дов бывшее товарищество Первый рус-
ский тигельный завод
С.-Петербург, 1910, пай в 500 руб., № 170, 
38,3 x 28,5 см, серый, фиолетовый, по одной 
складке вдоль и поперек, печати, на русском 
и французском языках.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 709 �  VF

С.-Петербургский  учетный и ссудный банк
С.-Петербург, 1910, 1-й выпуск, 10 акций в 
250 руб. каждая, № 18111-20, 22,2 x 28,3 см, 
фиолетовый, черный, белый, лицевая сто-
рона на русском, на обратной стороне из-
влечение из устава дополнительно на фран-
цузском, складка вдоль, мелкие разрывы по 
краям, печать, великолепная виньетка с ал-
легорическим изображением и идущим по 
мосту паровозом. 
Банк был основан в 1869 г.
Стартовая цена: �   300 € 

Лот 710 �  VF

С.-Петербургский международный ком-
мерческий банк
С.-Петербург, 1895, 5 акций в 250 руб. ка-
ждая, № 65181-5, 30,8 x 23,6 см, коричневый, 
черный, бирюзовый, складка поперек, помя-
та, немного помарана, на русском, француз-
ском и немецком языках, остатки купонов, 
печати, данное сочетание номинала и года 
выпуска - абсолютная редкость!
Банк был основан в мае 1869 г. на германском 
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СССР
Москва, 1926, образец облигации 2-го госу-
дарственного 8% внутреннего займа в 500 
руб., серия 4, № 0, 37,2 x 27,5 см, синий, бирю-
зовый, красный, черный, складка поперек с 
мелким разрывом, огромная редкость.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 723 �  EF/VF

СССР
Москва, 1927, облигация 3-го крестьянского 
выигрышного займа 1927 г. в 5 руб., серия 
463, № 4620, 10,3 x 17,2 см, синий, охровый, 
фиолетовый, красный, серый, черный, раз-
рыв длиной 0,5 см, немного помята, мелкое 
коричневое пятно, купонный лист, илл.: се-
ятель, на русском, грузинском, армянском, 
украинском и арабском языках, на обороте 
факсимильная подпись Михаила Ивановича 
Калинина. 
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 724 �  EF-

СССР
Москва, 1927, образец облигации 3-го го-
сударственного 8 % внутреннего займа в 50 
руб., серия 1234, № 123, 28,3 x 20,3 см, ох-
ровый, черный, бирюзовый, коричневый, 
остатки купонов, складка поперек, мелкий 
разрыв по краю, факсимильная подпись Ми-
хаила Ивановича Калинина. 
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 725 �  EF

СССР
Москва, 1929, образец облигации государ-
ственного внутреннего выигрышного займа 

Лот 720 �  VF

Соединенный банк [3 штуки]
а) Москва, 1909, акция в 200 руб., №12659, 
25,7 x 32,8 см, зеленый, черный, помята, 
остатки купонов, на русском языке; а) Мо-
сква, 1910, акция в 200 руб., №53605, 33,2 x 
25,5 см, зеленый, черный, остатки купонов, 
на русском, французском и немецком язы-
ках; c) как b), но 1911, №89345.“
Банк был основан в 1908 г.
Стартовая цена: �   40 € 

Лот 721 �  EF

СССР
Москва, 1925, образец облигации внутрен-
него краткосрочного 5 % государственного 
займа 1925 г. в 100 руб., № 0, 18 x 18,1 см, 
черно-синий, бирюзовый, розовый, красная 
надпись «образец», два мелких квадратных 
пятна от клея, в остальном сохранность EF.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 722 �  EF-

С.-Петербургско-Сабунчинское нефте-
промышленное и торговое АО
Баку, 1913, акция 2-го выпуска в 100 руб., № 
12201, 34,5 x 26,8 см, коричневый, черный, 
купонный лист, на французском и русском 
языках, размазанные черные чернила, склад-
ки, мелкие разрывы по краям, выданные ак-
ции 2-го выпуска встречаются очень редко, 
в основном предлагаются только временные 
свидетельства!
Стартовая цена: �  220 € 

Лот 717 �  EF

Северное стекольно-промышленное 
общество
С.-Петербург, 1912, акция в 100 руб., №33636, 
30,6 x 24 см, зеленый, черный, остатки купо-
нов, складка поперек, вверху надпись от ру-
ки, на русском и немецком языках.
Общество было основано 27.11.1894 г. Глав-
ная контора предприятия находилась в 
С.-Петербурге, а фабрика – в Калише.
Стартовая цена: �   20 € 

Лот 718 �  VF

Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1905, 10 акций в 250 руб. ка-
ждая, №6601-10, 34,7 x 25,7 см, черный, крас-
ный, печати, подлинные подписи, декоратив-
ное оформление, складка поперек, разрывы 
по краям частично подклеены, на русском и 
французском языках, наименование и номи-
нал в обрамлении дополнительно на немец-
ком и английском языках.
Основанный в 1872 г. банк являлся одним из 
важнейших в царской России. Незадолго до 
начала Первой мировой войны германские и 
английские банки вели борьбу за контроль-
ный пакет акций.
Стартовая цена: �   90 € 

Лот 719 �  EF

СОВРОМПЕТРОЛЬ Советско-Румынское 
общество для разведки, добычи, пере-
работки и сбыта нефти и нефтепродук-
тов
Бухарест, 1946, именная акция в 1.000 лей, 
№ 4403023, 39,8 x 28,5 см, красный, черный, 
на русском и румынском языках, купонный 
лист.
Стартовая цена: �  150 € 
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грышный заем укрепления крестьянского 
хозяйства, образец 6 % облигации в 10 руб., 
серия 40, № 0, 13,2 x 12,3 см, зеленый, бирю-
зовый, красный, купонный лист, красная 
надпись «образец«, разрыв по краю 0,5 см, 
в остальном сохранность EF, декоративное 
оформление с илл. трактора на пашне.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 732 �  EF

СССР
Москва, 1930, одна вторая часть облигации в 
25 руб. беспроцентно-выигрышного выпуска 
государственного внутреннего выигрыш-
ного займа Пятилетка в четыре года, серия 
48696, разряд 11, № 9, 10,5 x 15 см, многоцвет-
ная, слегка загнутый уголок, фоновая печать: 
фрагмент карты азиатской части СССР.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 733 �  EF

СССР - 10 % государственный внутрен-
ний выигрышный заем 1927 г.
1927, образец облигации в 25 руб. государ-
ственного внутреннего 10 % выигрышного 
займа 1927 г., серия 01, № 123456, 15,2 x 22 
см, зеленый, черный, красная надпись «обра-
зец«, купонный лист, минимально помята, в 
остальном сохранность очень хорошая, фак-
симильная подпись Михаила Калинина.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 734 �  EF-

СССР - 10 % государственный внутрен-
ний выигрышный заем 1927 г.
1927, Государственный внутренний 10% 
выигрышный заем 1927 г., образец 1/5 об-
лигации достоинством в 25 руб. на сумму 5 
руб., серия 1, № 123456, 48 x 15 см, зеленый, 
черный, складка поперек, два небольших 

на концах длиной 2 см, по левому краю по-
темневшее пятно, надписи от руки.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 729 �  EF-

СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, беспро-
центно-выигрышный выпуск, образец об-
лигации в 25 руб., серия 0, разряд 1, № 7, 17 
x 21,5 см, зеленый, черный, красная надпись 
«образец«, загнутый уголок, мелкие разрывы 
по краям, в остальном сохранность EF, весь-
ма декоративное оформление.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 730 �  EF-

СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, беспро-
центно-выигрышный выпуск, образец обли-
гации в 25 руб., серия 0, разряд 2, № 9, 18 x 
21 см, розовый, бирюзовый, черный, красная 
надпись «образец», складка вдоль, мелкие от-
верстия, в остальном сохранность EF, весьма 
декоративное оформление.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 731 �  EF-

СССР
1928, государственный внутренний выи-

1929 г. в 100 руб., № 0, 29,4 x 21,2 см, тем-
но-розовый, черный, бирюзовый, красный, 
охровый, складка поперек, красная надпись 
«образец«, фоновая печать: цветной герб 
СССР, факсимильная подпись Михаила Ива-
новича Калинина. „
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 726 �  EF

СССР
Москва, 1930, образец облигации в 50 руб. 
беспроцентно-выигрышного выпуска госу-
дарственного внутреннего выигрышного за-
йма Пятилетка в четыре года, серия 123456, 
разряд 7, № 4, 25,3 x 15 см, многоцветная, фо-
новая печать: фрагмент карты европейской 
части СССР. R10.
Стартовая цена: �  1.200 € 

Лот 727 �  VF

СССР
Москва, 1931, одна вторая части облигации 
в 25 руб. беспроцентно-беспроигрышного 
выпуска государственного внутреннего за-
йма Пятилетка в четыре года, серия 1454, 
разряд 10, № 75, 10,3 x 14,6 см, многоцветная, 
складки, разрыв по краю 1 см, фоновая пе-
чать: фрагмент карты азиатской части СССР, 
красная надпись «Выпуск 3-го решающего 
года пятилетки». R10.
Стартовая цена: �  650 € 

Лот 728 �  VF

СССР
1938, государственный заем 3-ей пятилетки, 
выпуск 1-го года, беспроигрышный выпуск, 
облигация на сумму 500 руб. = 5 х 100 руб., 
серия 45261, разряд 61, № 6-10, 29,5 x 21,7 см, 
красный, бирюзовый, складки с разрывами 
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синий, складки, разрывы по краям длиной до 1 
см, разрыв по краю длиной 3 см подклеен, от-
верстие посередине, илл.: солдаты. R8.
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 741 �  EF

СССР – военный заем
1943, 2-й государственный военный заем, 
процентный выпуск, облигация в 100 руб., 
разряд 10, серия 20767, № 45, 19,8 x 15,7 см, 
красный, зеленый, остатки купонов, из-за 
воздействия воды легкие пятна подтеков, 
фоновая печать: герб Красной армии, поле 
боя с самолетами, пехотой и танками, пога-
шение проколами.
Стартовая цена: �  900 € 

Лот 742 �  VF

СССР - ВСНХ СССР Энергоцентр
193_, 1-й выигрышный заем идей, бланк об-
лигации в 1  000 руб., серия 43, № 259, 12,3 
x 16,3 см, зеленый, красный, сине-серый, 
складка вдоль, края купонов с повреждени-
ями, декоративное оформление.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 743 �  EF

СССР - Государственные трудовые сбере-
гательные кассы
06.08.1927, сертификат государственных 

декоративное оформление, красная надпись 
«образец».
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 738 �  EF-

СССР – 2-й крестьянский выигрышный 
заем 1925 г.
1925, 2-й крестьянский выигрышный заем 
1925 г., образец облигации в 5 руб., серия 1, № 
1234567, 11 x 17,3 см, голубой, черный, крас-
ный, зеленый, красная надпись «образец», 
купонный лист, немного помята, фоновая 
печать: сеятель.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 739 �  VF

СССР – 4-й государственный 8 % вну-
тренний заем 1928 г.
Москва, 1928, 4-й государственный 8 % вну-
тренний заем 1928 г., облигация в 500 руб., 
серия 13, № 7605, 33,8 x 23,8 см, бирюзовый, 
коричневый, черный, складки, помята, раз-
рыв по краю длиной 2 см, остатки купонов, 
редкость из старой коллекции, R12!
Стартовая цена: �  1.000 € 

Лот 740 �  VF

СССР – военный заем
1942, государственный военный заем 1942 г., 
процентный выпуск, облигация в 100 руб., раз-
ряд 12, серия 315, № 15, 19,7 x 14,5 см, серый, 

разрыва по краям, разрыв по краю длиной 
2 см подклеен, в остальном сохранность EF, 
купонный лист.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 735 �  EF-

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 10 руб. = 
2 х 5 руб., серия 2, № 123456, № 654321, 21,3 x 
17 см, красный, черный, складка поперек, не-
большое коричневое пятно, купонный лист, 
декоративное оформление, красная надпись 
«образец».
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 736 �  EF

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 50 руб. 
= 10 х 5 руб., серия 1, № 2345671, № 2345610, 
21,3 x 17 см, серый, черный, розовый, купон-
ный лист, декоративное оформление, перфо-
рация «образец».
Стартовая цена: �  450 € 

Лот 737 �  VF

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации в 5 руб., се-
рия 1, № 123456, 21,3 x 17 см, синий, черный, 
складка поперек подклеена, купонный лист, 

http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-2.-staatliche-los-anleihe-von-1924-735-c-5674557906
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-2.-staatliche-los-anleihe-von-1924-736-c-801467284c
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-2.-staatliche-los-anleihe-von-1924-737-c-ae6489f8ea
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-2.-bauern-los-anleihe-1925-738-c-c554cdeae0
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-4.-staatliche-8-innere-anleihe-von-1928-739-c-a1849a39cd
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-kriegsanleihe-740-c-a134b77a11
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-kriegsanleihe-741-c-f8e4689803
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-oberster-sowjet-fur-volkswirtschaft-der-u-742-c-3774650bb4
http://www.invaluable.com/auction-lot/udssr-staatliche-arbeiter-sparkasse-743-c-7014ef9b03
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Лот 748 �  EF-

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, образец 5 % облигации кре-
стьянского выигрышного займа 1924 г. в 5 х 1 
руб., серия 1, № 3750001-5, 10,5 x 22,7 см, си-
ний, коричневый, красный, черный, зеленый, 
перфорация «образец», оторван мелкий фраг-
мент (1 x 1 мм) по верхнему краю, в остальном 
сохранность хорошая, илл.: сеятель.
Стартовая цена: �  260 € 

Лот 749 �  EF

СССР - сахарный заем
1923, Государственный краткосрочный са-
харный заем 1923 г., образец облигации в 25 
пудов сахара-рафинада, № ГГ-123456, 11,5 
x 21,7 см, коричневый, белый, перфорация 
«образец».
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 750 �  EF

СССР - сахарный заем
1923, Государственный краткосрочный са-
харный заем 1923 г., облигация в 25 пудов 
сахара-рафинада, № ГГ-014004, 11,5 x 21,7 см, 
коричневый, белый, складка вдоль, в осталь-
ном сохранность очень хорошая.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 751 �  EF

СССР - сахарный заем
1923, Государственный краткосрочный са-
харный заем 1923 г., облигация в 1 пуд са-
хара-рафинада, № ББ-051229, 10,7 x 18,3 см, 
красный, белый, на обороте печать «?отское 

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем 1926 г.
1926, Государственный внутренний выи-
грышный заем 1926 г., образец четырех чет-
вертей облигации по 25 руб. каждая, серия 
1234, № 6, 38,3 x 23,8 см, синий, красный, чер-
ный, темно-розовый, две складки поперек с 
разрывом длиной 2 см, в остальном сохран-
ность EF, перфорация «образец«, красная 
надпись «образец».
Стартовая цена: �  220 € 

Лот 746 �  EF-

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, образец 5 % облигации кре-
стьянского выигрышного займа 1924 г. в 1 
руб., серия 2, № 0, 10,3 x 22,7 см, коричневый, 
серый, черный, зеленый, перфорация «обра-
зец», минимально помята, в остальном со-
хранность очень хорошая, илл.: сеятель.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 747 �  EF

СССР - крестьянский выигрышный заем 
1924 г.
Москва, 1924, 5 % крестьянский выигрышный 
заем 1924 г., образец облигации в 3 руб., 1-я се-
рия, № 10000001, 10,5 x 22,7 см, зеленый, бор-
довый, розовый, бежевый, оранжевый, серый, 
черный, перфорация «образец», илл.: сеятель.
Стартовая цена: �  250 € 

трудовых сберегательных касс, образец 5 - 
6,54 % сертификата на нарицательную сум-
му 10 руб., срок действия - 6 лет, серия 3, № 
123456775, 12,9 x 12 см, зеленый, синий, крас-
ный, черный. Редкость из старой коллекции, 
R12!
Стартовая цена: �  2.000 € 

Лот 744 �  EF-

СССР - Государственный внутренний 6 % 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1927, Государственный внутренний 
6 % выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, облигация в 25 
руб., серия 25380, № 3, 19 x 22 см, зеленый, 
черный, бирюзовый, розовый, складка попе-
рек, декоративное оформление.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 745 �  EF-
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отделение Государственного банка, выдано« 
просвечивается на лицевую сторону.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 752 �  EF

СССР - сахарный заем
1923, Государственный краткосрочный са-
харный заем 1923 г., образец облигации в 10 
пудов сахара-рафинада, № АА-123456, 10,7 x 
15,5 см, синий, белый, загнутый уголок, пер-
форация «образец».
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 753 �  EF

Сурахано-Зыхское нефтяное и торгово-
промышленное АО
Петроград, 1917, акция в 100 руб., № 340, 29,7 
x 24,5 см, коричневый, черный, купонный 
лист, отсутствует подпись кассира, на рус-
ском и французском языках, редкость!
Общество было высочайше утверждено 
04.07.1916 г. Города Сураханы и Зых находят-
ся вблизи Баку.
Стартовая цена: �   65 € 

Лот 754 �  VF

Тамбовско-Саратовская железная дорога
С.-Петербург, 1882, 4 % облигация в 625 руб. 
мет. = 2 500 франков = £ 100 = 2 010 марок = 1 
180 гульденов, № 41837-41, 35,7 x 27 см, бирю-
зовый, черный, складки, разрывы по краям 
(один прим. 2 см), в остальном сохранность 
хорошая, лицевая сторона на русском, обрат-
ная – на французском и немецком языках, № 
в каталоге Друмм/Хензелер SUE 1144b, R5.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 755 �  EF

Товарищество «Т. Д. Гурляндъ»
Москва, 1911, акция 2-го выпуска в 1 000 
руб., № 1088, 33,2 x 26 см, синий, черный, 
остатки купонов, разрыв длиной прим. 0,5 
см, в остальном сохранность EF, на русском 
и французском языках, выпуск состоял всего 
из 500 паев.
Общество было основано 04.01.1908 г. Тоби-
асом Давидовичем Гурляндом. Предприятие 
занималось торговлей текстильными товара-
ми. Ему принадлежал магазин в Москве. Фи-
лиалы предприятия находились в Херсоне, 
Одессе, Николаеве и Вильне.
Стартовая цена: �   75 € 

Лот 756 �  EF

Товарищество В. И. Рагозин и Ко.
Москва, 01.08.1881, пай в 1.000 руб., № 923, 
40,5 x 27,3 см, серый, черный, складка попе-
рек, печати, подлинные подписи, весьма де-
коративное оформление, на русском языке.
Нефтеперерабатывающий завод был осно-
ван 04.04.1880 г. и находился в Москве (Верх-
ние торговые ряды 277-228). С 1886 по 1911 
гг. предприятие принадлежало государству, 
а затем было вновь приватизировано. Оно 
производило в основном смазочные и осве-
тительные масла.
Стартовая цена: �   160 € 

Лот 757 �  EF

Товарищество киевского пивоваренного 
завода
Киев, 04.05.1873, учредительский именной 
пай в 500 руб., №500, 32,3 x 23,3 см, синий, 

коричневый, черный, остатки купонов при-
креплены, складка поперек, на русском и 
французском языках.
Это товарищество было основано 04.05.1873 г.
Стартовая цена: �   120 € 

Лот 758 �  EF

Товарищество механических и чугуноли-
тейных заводов «Молот»
13.04.1917, временное свидетельство на 1 
пай в 100 руб., №89632, 29,2 x 22,3 см, синий, 
серый, черный, легкая складка, в остальном 
сохранность EF, из старой коллекции.
Стартовая цена: �  260 € 

Лот 759 �  EF

Товарищество Нарвской льнопрядиль-
ной мануфактуры, бывшая льнопря-
дильная фабрика барона А. Л. Штиглица 
С.-Петербург, 880 (выдана в 1921 г. в Таллин-
не), учредительский пай в 5.000 руб., №120, 
34,6 x 14,8 см, охровый, коричневый, черный, 
две печати, купонный лист прикреплен, ве-
ликолепная виньетка с видом на мануфакту-
ру, выпуск состоял всего из 360 паев, абсо-
лютная редкость. R9.
Барон Александр Л. Штиглиц был банкиром, 
промышленником и меценатом, а также пер-
вым управляющим Государственным банком 
Российской Империи. «Имя его пользуется 
такой же всемирной известностью, что и имя 
Ротшильда. С векселями его, как с чистыми 
деньгами, можно было объехать всю Европу, 
побывать в Америке и в Азии», – писала о 
нем пресса тех времен. Корни у этой семьи 
– немецкие. Прародители барона Штиглица 
приехали в Россию из г. Арользен (герман-
ское княжество Вальдек) в конце XVIII века. 
Людвиг Штиглиц – отец Александра, осно-
вал в С.-Петербурге банкирский дом «Штиг-
лиц и Ко.». По случаю коронации Николая 
I в 1826 г. Людвиг Штиглиц был пожалован 
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Лот 763 �  EF

Товарищество фабрик табачных изде-
лий под фирмой «Лафермъ»
С.-Петербург, 1910, пай в 100 руб., № 8113, 
30,2 x 20,5 см, светло-коричневый, тем-
но-коричневый, серый, весьма декоративное 
оформление, виньетка с дамой, растениями 
табака и парусником, слева волнообразный 
обрез, остатки купонов загнуты назад, под-
линные подписи, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на французском и 
немецком языках.
Исторические корни данного товарищества 
уходят в 1851 г. – год основания табачной 
мануфактуры. Спустя несколько лет про-
изошло слияние табачной мануфактуры с 
предприятиями Штуккена и Шписа и пере-
именование мануфактуры в указанное выше 
наименование. В 1879 г. товарищество было 
удостоено приза на Всемирной выставке в 
Париже, после чего стало поставщиком Вы-
сочайшего двора. В 1914 г. товарищество ста-
ло не только крупнейшим производителем 
табачной продукции в России, но и в мире. 
Секрет его успеха: массовый выпуск табач-
ных изделий, доступных любому курильщику.
Стартовая цена: �   70 € 

Лот 764 �  EF

Товарищество Ялтушковского сахарного 
завода
Киев, 1911, пай 4-го выпуска в 1.000 руб., 
№917, 31 x 24,1 см, коричневый, черный, 
остатки купонов, на русском и французском 
языках, выпуск состоял всего из 500 паев!
Сахарный завод был основан 10.04.1871 г.
Стартовая цена: �   40 € 

Лот 765 �  EF-

Торговое представительство СССР в 
Швеции
Стокгольм, 31.05.1941, 4,5 % долговое обяза-
тельство на 50 000 шведских крон, № A016, 
21 x 34,8 см, синий, белый, черный, погаше-
ние проколами и печатями, складка вдоль, 
на шведском языке, подлинные подписи М. 
Давыдова и Н. Крылова.
Не смотря на интенсивные архивные поиски 
в российских и заграничных архивах до сих 
пор так и не нашлось подробной информа-
ции о данном обязательстве. По мнению од-

Кроме прочего, в бакинский комплекс Нобе-
лей входил машиностроительный завод, об-
служивавший только собственные буровые 
вышки и нефтеперерабатывающие заводы. 
В Баку и Астрахани фирма содержала стро-
ительные и ремонтные доки для нефтяных 
танкеров, которых у нее было несколько 
сотен. Во всех крупных городах Российской 
Империи имелись нефтяные и керосиновые 
склады. Фирме принадлежало несколько ты-
сяч железнодорожных вагонов-цистерн.
Стартовая цена: �   75 € 

Лот 761 �  VF+

Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на одну акцию выпуска 1916 г. в 250 руб., 
№ 92791, 38,3 x 27,7 см, коричневый, серый, 
складки поперек с мелкими разрывами на 
концах, печати, выдано на имя Петроград-
ского Частного Коммерческого Банка. Нам 
встречается впервые, редкость из старой 
коллекции! R11.
Стартовая цена: �  700 € 

Лот 762 �  EF

Товарищество производства русскихъ 
минеральных маслъ и другихъ хими-
ческихъ продуктовъ под фирмою С. М. 
Шибаевъ и Ко.
30.06.1900/1902, 4,5 % облигация в £ 20, № 
11263, 35,7 x 26,8 см, зеленый, черный, на 
русском, английском и французском языках, 
левый край неровный из-за отрезания купо-
нов, в остальном сохранность EF, печать по-
гашения. R10*.
Общество было основано 28.09.1884 г.
Стартовая цена: �   1.000 € 

титулом барона. 15 лет спустя он был назна-
чен придворным банкиром. После смерти 
отца банковское дело перешло к Александру 
Штиглицу. В С.-Петербурге его называли 
королем биржи: «Вексельные курсы котиро-
вались, когда туда приходил барон Штиглиц, 
в его отсутствие котировок не бывало». Он 
финансировал первую в России железнодо-
рожную линию между Москвой и С.-Петер-
бургом.
Стартовая цена: �   700 € 

Лот 760 �  VF

Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1912, 2 акции выпуска 1911 г. в 
250 руб. каждая, № 33417-8, 30 x 23 см, крас-
ный, черный, красная печать гербового сбо-
ра, справа волнообразный обрез, разрывы по 
краям, на русском, немецком, французском и 
английском языках. Акции этого общества 
встречаются намного реже облигаций!
В 1837 г. шведский подданный Иммануэль 
Нобель переселился в С.-Петербург. Будучи 
в Стокгольме изобретателем и механиком, 
он обанкротился и бежал от кредиторов. В 
С.-Петербурге он открыл фабрику по произ-
водству ружей, мин и прочего оружия. Дело 
пошло на лад и процветало до конца Крым-
ской войны в 1856 г., после чего перестали 
поступать новые заказы, что привело к по-
вторному банкротству Иммануэля. Обстоя-
тельства заставили его вернуться в Швецию. 
У него было четверо сыновей: Роберт, Люд-
виг, Альфред и Эмиль. Трое старших братьев 
сначала оставались в С.-Петербурге. Людвиг 
построил машиностроительный завод, про-
долживший производство ружей и оружия 
для флота. Нефтедобычу братья открыли для 
себя, скорее всего, случайно. Чтобы найти 
поставщиков орехового дерева для состав-
ных частей ружей, Людвиг отправил своего 
брата Роберта на Кавказ, славившийся своим 
обилием ореховых лесов. Там, в сегодняшнем 
Азербайджане, Роберт обратил внимание на 
бившие ключом источники нефти и керо-
сина и сообщил брату о коммерческих воз-
можностях, которые могла открыть для них 
нефтедобыча. Людвига не надо было долго 
уговаривать стать участником нефтяного 
рынка. Их третий брат - Альфред - изобре-
татель динамита и учредитель Нобелевской 
премии, вложил в дело братьев часть своих 
средств в виде необходимого капитала и до 
конца своих дней был их инвестором. Таким 
образом, братья Нобель превратились в рос-
сийских Рокфеллеров - одних из богатейших 
промышленников царской России. Буровые 
вышки Нобелей располагались большей 
частью в пригородах Баку (Балаханы, Саб-
учинск, Раманино, Сарбатск, Биби-Эйбат, 
остров Святый), а также в Дагестане (Каита-
го, Табасаранск, Бирикей) и в Закавказье (по-
луостров Челекен). В Баку - так называемом 
«Черном городе«, обществу принадлежали 
нефтеперерабатывающие заводы № 1, 2 и 3, 
а также химический завод по производству 
серной кислоты, белой и каустической соды. 
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Уральский областной совет профессио-
нальных союзов (Уралпрофсовет)
1931, бланк облигации на одно рабочее пред-
ложение, № 11150, 13,8 x 20,1 см, бирюзовый, 
розовый, коричневый, складки, разрыв по 
краю 3 см, фоновая печать: промышленный 
комплекс.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 771 �  VF

Эстляндское дворянское земельное кре-
дитное общество
Ревель, 1906, 5 % закладной лист в 100 руб., 
№ 2806, 32,9 x 23 см, коричневый, черный, 
бирюзовый, красный, складка поперек, 
загнутый уголок, слева вверху из-за отреза-
ния купонов отсутствует фрагмент, на рус-
ском и немецком языках.
Эстляндская дворянская кредитная касса 
бала основана с целью предоставления дво-
рянству ссуд за счет залогового обременения 
их рыцарских имений. Ссуды выдавались в 
размере до 2/3 оценочной стоимости име-
ний. В прибалтийском регионе было в общей 
сложности четыре рыцарства: старейшее из 
рыцарств – Эстляндия, а также Лифляндия, 
Курляндия и Эзель. Рыцарство Эстляндия 
образовалось в 1252 г. в результате объеди-
нения вассалов, большей частью немецких. 
В 1900 г. Эстляндская дворянская кредитная 
касса бала реорганизована в Эстляндское 
дворянское земельное кредитное общество.
Стартовая цена: �   90 € 

Лот 772 �  F

Заем свободы - Pick 37 C
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 50 
руб., II серия, № 332166, 19,5 x 15 см, зеленый, 
черный, складки, помарана, мелкие разры-
вы по краям, печать «Руб50лей.», виньетка 
с изображением здания Госдумы, с факси-
мильными подписями всех членов кабинета 
министров.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 773 �  VF

Заем свободы - Pick 37 D
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 100 
руб., I серия, № 3268, 19,7 x 15,3 см, коричне-
вый, черный, складки, печать: «Руб100лей.», 
печать: «Имеет хождение наравне с кредит-

на русском и английском языках, выпуск со-
стоял из макс. 3.000 бумаг.
Торговый дом был основан 23.10.1907 г. Ар-
чибальдом Мерилизом и Эндрю Мюром. Их 
известный магазин находился в Москве, на 
Петровке.
Стартовая цена: �   100 € 

Лот 768 �  EF/VF

Трамвайные линии г. Астрахани (АО) [2 
штуки]
а) Брюссель, 07.08.1896, обыкновенная акция 
без номинала, №3537, 40,3 х 29,2 см, голубой, 
оранжевый, черный, складки, остатки купо-
нов, весьма декоративное оформление, на 
французском языке; b) как a), но 4 % обли-
гация в 500 франков, №3583, зеленый, корич-
невый, серый.
Строительство трамвайных линий г. Астра-
хани, в дельте реки Волги, финансировалось 
за счет бельгийского капитала. На четырех 
виньетках этой привилегированной акции 
изображены две церковные башни, вид на 
город и вид на гавань. Фоновая печать с дву-
главым орлом. Художественное оформление 
акции выполнили В. Госса и Жан Мальво.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 769 �  VF

Украина - заем технических знаний / по-
зика технiчних знань
Харьков (Харькiв), 15.06.1931, бланк облига-
ции в 40 рабочих часов (навчальних годин), 
№ 16415, 21,3 x 30,2 см, зеленый, красный, 
черный, декоративное оформление, разрывы 
по краям.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 770 �  VF

ного из российских историков данный заем 
СССР был размещен тайно, а целью его яв-
лялось приобретение в Швеции сталей для 
советской оборонной промышленности. 
Данную бумагу, наверное, можно считать 
дополнительным доказательством распро-
страненного среди российских историков 
мнения о том, что Сталин планировал воен-
ное нападение на Гитлера, который, однако, 
опередил его, напав на СССР. Обязательства 
выпускались номиналами в 50 000, 100 000, 
200 000 и 500 000 шведских крон и, учитывая 
столь высокий номинал, могли находиться в 
собственности шведского Риксбанка и ком-
мерческих банков, но не на руках у широкой 
публики инвесторов. По золотому паритету 
500 000 шведских крон 1940 г. соответствова-
ли бы на сегодняшний день 800 000 евро. На 
обороте бумаги находятся записи о выплате 
процентов за время до 1946 гг. На лицевой 
стороне, кроме прочего, проставлена гербо-
вая печать торгового представительства СС-
СР в Швеции и подлинная подпись торговых 
представителей М. Давыдова и Н. Крылова.
Стартовая цена: �   130 € 

Лот 766 �  EF-

Торговое представительство СССР в 
Швеции
Стокгольм, 14.01.1941, 4,5% облигация в 
200  000 шведских крон, № C005, 20,9 x 34,8 
см, зеленый, красный, синий, легкие складки, 
проколы, печати погашения, на шведском 
языке, на обратной стороне записи о выплате 
процентов, подлинные подписи M. Давыдова 
и Н. Крылова.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 767 �  EF

Торгово-промышленное товарищество 
«Мюръ и Мерилизъ»
Москва, 1908, акция в 1.000 руб., №2347, 33,3 
x 25,3 см, зеленый, черный, остатки купонов, 
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Лот 780 �  UNC-aUNC

Приднестровье - правительство респу-
блики [9 штук]
Подборка из 9 банкнот: Pick 1, 3, 4, 5, 7, 9, 11, 
13, 15
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 781 �  EF

Россия - государственные кредитные би-
леты - Pick 37 [5 штук]
Подборка из 5 одинаковых бумаг: (09.03.) 
1917, 1 000 руб., 13,3 x 21,5 см, темно-корич-
невый на зеленом фоне, фоновая печать: сва-
стика, обратная сторона синяя на всетло-ко-
ричневом и разноцветном фоне с изображе-
нием Думы, складка вдоль.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 782 �  UNC

Россия - Дальневосточное временное 
правительство - Pick S1246
1920, 5 руб., серия ВВ, № 182649, 7,4 x 13,3 см, 

вверху справа оторван фрагмент 0,5 х 0,5 см, 
в остальном сохранность отличная, остатки 
купонов, печать: Мариупольское отд. Госу-
дарств. Банка, виньетка с изображением зда-
ния Госдумы, с факсимильными подписями 
всех членов кабинета министров.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 777 �  VF

Заем свободы - Pick 37 H
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 10 
000 руб., I серия, № 10754, 19,8 x 15 см, оран-
жево-коричневый, черный, мелкие разрывы 
по краям, немного помята, остатки купонов, 
виньетка с изображением здания Госдумы, с 
факсимильными подписями всех членов ка-
бинета министров.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 778 �  EF

Заем свободы - Pick 37 I
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 25 
000 руб., II серия, № 4333, 19,8 x 15,2 см, ко-
ричнево-серый, черный, остатки купонов, 
виньетка с изображением здания Госдумы, с 
факсимильными подписями всех членов ка-
бинета министров. Данный самый высокий 
номинал - абсолютная редкость!
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 779 �  UNC

Приднестровье - правительство респу-
блики [16 штук]
Подборка из 16 банкнот: Pick 16, 17, 18, 19, 20, 
21, 22, 23, 24, 27, 28a, 29, 30, 31, 33, 34
Стартовая цена: �  50 € 

ными билетами по номинальной цене. Ка-
занское отделение Государственного банка», 
виньетка с изображением здания Госдумы, с 
факсимильными подписями всех членов ка-
бинета министров.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 774 �  F

Заем свободы - Pick 37 D
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 100 
руб., IV серия, № 355831, 19,7 x 15,3 см, ко-
ричневый, черный, складки, разрывы по 
краям, печать «номинал 65» и круглая печать 
Госбанка, виньетка с изображением здания 
Госдумы, с факсимильными подписями всех 
членов кабинета министров.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 775 �  EF

Заем свободы - Pick 37 F
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 1 000 
руб., I серия, № 313410, 20 x 15,4 см, красный, 
черный, легкая складка поперек, загнутый 
уголок, разрыв по краю длиной 0,2 см, в 
остальном сохранность отличная, остатки 
купонов, печать: Мариупольское отд. Госуд. 
Банка, виньетка с изображением здания 
Госдумы, с факсимильными подписями всех 
членов кабинета министров.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 776 �  EF

Заем свободы - Pick 37 F
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 1 000 
руб., III серия, № 10580, 20 x 15,4 см, крас-
ный, черный, загнутый уголок справа внизу, 
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01.09.1918, 5,4 % заемный билет в 100 руб., 
№ A13327, 9,8 x 18,3 см, черный на голубом и 
светло-бордовом фоне, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE1192d, R3, здания и горы на ли-
цевой, карта Кавказа на обратной стороне.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 785 �  UNC

Туркменистан - Центральный банк Тур-
кменистана [12 штук]
Подборка из 12 банкнот: Pick 1, 2, 3, 4b, 5b, 6b, 
7b, 8, 17, 18, 19, 20
Стартовая цена: �  60 € 

черный на зеленом и розовом фоне, двугла-
вый орел слева, герб справа, на обратной сто-
роне выезжающий из тоннеля паровоз слева, 
PMG-Grading 63 Choice Uncirculated.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 783 �  aUNC

Россия - Общество Владикавказской же-
лезной дороги - Pick S593
01.09.1918, 5,4 % заемный билет в 50 руб., № 
A1473, 9,3 x 16 см, черный на голубом, зе-
леном и бежевом фоне, мелкое коричневое 
пятно, верхний край с легким потемнением, 
минимальный изгиб, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE1192a, R2, шестерня с крылья-
ми, на обратной стороне карта Кавказа.
Выплата процентов по заемным билетам 
должна была прекратиться 01.09.1920 г. За-
тем на протяжении 10 лет планировалось по-
гасить облигации по цене 55,40 руб. за каж-
дые 50 руб. номинала.
Стартовая цена: �   30 € 

Лот 784 �  UNC

Россия - Общество Владикавказской же-
лезной дороги - Pick S596

http://www.invaluable.com/auction-lot/russia-wladikawkas-eisenbahn-gesellschaft-pic-783-c-3c54137927
http://www.invaluable.com/auction-lot/russia-wladikawkas-eisenbahn-gesellschaft-pic-784-c-1ba40a688f
http://www.invaluable.com/auction-lot/turkmenistan-central-bank-of-turkmenistan-12-s-785-c-3ec409f986
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ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 39-го и 40-го аукциона HWPH AG 
17 и 19 октября 2015 г.

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия 
Тел..: +49-8106-246187 (Нелли Шмитт) Факс: + 49-8106-246188 

HWPH AG
Matthias Schmitt
Ingelsberg 17b

D-85604 Zorneding
Germany / Германия

№ участника. (заполняется организатором аукциона))

Фамилия:

Имя:

Улица, дом, кв.:

Индекс, город:

Эл. почта:

Заявка на участие в 39 и 40 аукционах 17.10. и 19.10.2015г., проводимом фирмой HWPH Historisches 
Wertpapierhaus AG. Настоящим я даю фирме HWPH AG заказ, приобрести на мое имя и за мой счет 
нижеуказанные лоты по ценам не выше указанных мной ниже. Размещая свой заказ я соглашаюсь 
с условиями аукциона, напечатанными в каталоге. Все цены указываются в евро; без учета 18 % 
комиссионных и налога на добавленную стоимость.

+++ Внимание! Сроки подачи заявок: +++ 39-й аукцион – 16.10.2015 г. в 14:00 ч. и +++40-й аукцион - 19.10.2015 г. в 14:00 ч. +++ (время московское)! +++ 

Факс + 49 - 81 06 - 24 61 88
Обратите внимание на протокол отправки факса! Если 
возникнут проблемы, звоните по тел.: +49-8106-246187

Не упустите ни одного шанса! Если сумма всех цен за бумаги, которые Вы желали бы приобрести, 
окажется выше суммы, которую Вы можете потратить, то Вы можете указать здесь ту общую сумму цен, 
которая не должна быть превышена.
   
      Мой общий лимит (максимальная сумма всех цен) составляет ___________ евро.

подписьГород, дата

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО
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Лот 540Лот 535

Лот 538

Россия и бывший СССР



Нижестоящий текст – перевод для русскоязычных клиентов. В случае 
разногласий следует придерживаться текста оригинала документа на 
немецком языке.

Торги проводятся добровольно от имени третьих лиц и за счет третьих 
лиц на основании договоров о предоставлении лотов на торги. Торги 
проводятся фирмой HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, Ingelsberg 
17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия.
Подача письменной заявки означает согласие участника с условиями 
проведения торгов. Заявки, присланные по телефаксу, электронной 
почте и в режиме реального времени, приравниваются к письменным 
заявкам. Предъявление ставки являет собой обязательное предложение 
купли. Участник несет личную ответственность за свою ставку, даже 
если он принимает участие в торгах от имени третьих лиц и указывает 
их имена. Торги начинаются с указанных в каталоге цен. Заявки, 
содержащие ставки ниже стартовых цен, не принимаются.

Повышение ставок производится следующим образом: 

от 1 до 10 €: 1 € 
от 11 до 30 €: 2 € 
от 31 до 100 €: 5 € 
от 101 до 300 €: 10 € 
от 301 до 1.000 €: 25 € 
от 1.001 до 2.000 €: 50 € 
от 2.001 до 5.000 €: 100 € 
от 5.001 до 25.000 €: 500 € 
от 25.001 до 50.000 €: 1.000 € 
свыше 50.001 €: 2.000 €

Ставки, не соответствующие данным размерам увеличения ставок, 
будут округляться в большую сторону. Лот считается приобретенным 
участником, сделавшем на него наиболее высокую ставку; в случае 
поступления нескольких заявок с равными по величине ставками, лот 
считается проданным тому из участников, заявка которого поступила 
раньше остальных.
На аукционы с наименованием „мультиаукцион“ распространяются 
следующие особые дополнительные правила: ставка производится 
в отношении одного содержащегося в лоте предмета. Участник, 
сделавший высшую ставку, сообщает аукционисту о количестве 
предметов лота, которые он желает приобрести по данной ставке 
(максимальное количество не может превышать количество предметов, 
наличествующих в лоте на момент ставки). Если после этого в лоте 
остаются непроданные предметы, торги по ним начинаются вновь.

Приобретение лотов обязывает участника к их оплате и приему. 
Непосредственно с приобретением лота на торгах, все риски, в 
частности риск случайной гибели вещи и случайного ухудшения ее 
состояния, переходят к покупателю. Права владения и собственности 
переходят к покупателю после оплаты им полностью покупной цены.

Покупатель обязывается заплатить комиссионный сбор в размере 
18% от суммы конечной цены. На сумму комиссионного сбора и на 
сумму почтовых расходов начисляется действительная на данный 
момент на территории Германии ставка налога на добавленную 
стоимость в размере 19%. Взимающийся на сумму комиссионного 
сбора налог на добавленную стоимость не возмещается при поставках 
за границу, так как в данном случае речь идет об оплате услуг, 
оказанных на территории Германии. В случае поставок в одну из 
стран Европейского экономического сообщества от уплаты данного 
налога освобождаются покупатели, своевременно предоставившие 
организатору свой идентификационный номер плательщика налога на 
добавленную стоимость.

Аукционист Маттиас Шмитт уполномочен осуществлять все права 
лиц, предоставляющих на торги лоты, названные в договорах с ними 
и истекающими из актов продажи лотов от имени и за счет лиц, 
предоставивших лоты на торги. По завершении торгов покупатель 
лотов может получить информацию об имени и адресных данных лица, 
предоставившего приобретенный им лот на торги, если покупатель 
предъявит веские доказательства, дающие ему право на получение 
данной информации.
Заочные участники аукциона обязываются произвести оплату 
приобретенных лотов в течение 14 дней (за границей - 30 дней); 
данные сроки могут быть изменены только путем письменных 
договоренностей. На все суммы, не уплаченные в течение 14 дней (за 
границей - 30 дней) со дня окончания торгов, начисляется пеня за 
просрочку в размере 1% от общей суммы счета за каждый начавшийся 
месяц. Дополнительно на должника возлагаются все расходы, которые 
могут возникнуть в случае необходимости обращения в юридическую 
консультацию и/или к инкассатору. Если покупатель просрочивает 
оплату счета за приобретенные им лоты либо отказывается принять 

приобретенные лоты, то его лоты могут без дополнительного о том 
уведомлении быть проданы от его имени и за его счет вне аукциона 
либо на следующих торгах. По выбору аукциониста должник 
обязывается взять на себя возможный убыток от повторной реализации 
лотов либо возмещение ущерба в размере 30% от суммы конечной 
цены; на получение возможной прибыли от повторной реализации 
должник права не имеет. Ведущие себя таким образом участники не 
допускаются до участия в будущих торгах.

Приобретенные на аукционе лоты предоставляются участникам после 
оплаты ими полной суммы счета. Если передача лотов производится 
раньше оплаты счета, то продавец остается собственником лотов до 
момента полной их оплаты. Пересылка приобретенных на аукционе 
лотов производится за счет и риск покупателя. Отправитель 
освобождается от каких либо обязанностей, выходящих за рамки 
обычной передачи посылок/писем почтовой службе.

Все выставляющиеся на торги предметы являются подержанными. 
До истечения срока подачи письменных заявок участники могут 
заказывать копии лотов: черно-белые ксерокопии по цене за почтовые 
расходы, цветные ксерокопии по ценам 2,50 € за страницу размером А4 
и 4,00 € за страницу размером А3 плюс почтовые расходы.

Аукционист не несет ответственности за недостатки. Описания 
предметов в каталоге производятся добросовестно и по лучшему 
разумению, но не являются, однако, гарантированными качествами 
в смысле §§ 459 и последующих Гражданского кодекса Германии 
и не могут служить причиной подачи каких-либо претензий либо 
рекламаций. Следы использования либо мелкие повреждения 
предметов не указываются в каталоге в обязательном порядке. 
Правомочные претензии должны предоставляться в течение 7 дней со 
дня получения приобретенных предметов. Претензии не принимаются 
в случае, если предметы, по которым они заявлены, были каким-либо 
образом подвержены изменениям. После окончания торгов по каждому 
лоту аукционист имеет право не принимать в дальнейшем претензий 
по данному лоту. Аукционист имеет право во время торгов менять 
очередность лотов, делить один лот на несколько, собирать несколько 
лотов в один либо снимать лоты с торгов, принимать конечную цену с 
оговоркой либо отказываться признать конечную цену действительной.

Вышестоящие условия проведения торгов распространяются и на 
все другие сделки, имеющие место быть вне торгов, в частности в 
отношении послеаукционной продажи. Некоторые из данных условий 
проведения торгов могут быть объявлены аукционистом временно 
недействительными, при этом все остальные условия сохраняют свою 
полную силу.
Местом исполнения и подсудности для обеих сторон является Мюнхен.

Аукционист
Аукционист: Маттиас Шмитт (Matthias Schmitt), Ingelsberg 17b, 85604 
Zorneding, Germany / Германия

Условия проведения торгов


	Титульная страница
	Важная информация вкратце
	Highlights
	ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 39-го и 40-го аукциона HWPH AG 17 и 19 октября 2015 г.
	Россия и бывший СССР

